

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. május 5.

6 óra -- perc

Könyv jelent meg a kommunizmus nagy építkezéseiről

k ÁKV Mk M FT

A Művelt Nép kiadásában május 1.-re jelent meg "A kommunizmus nagy építkezései" című cikkgyűjtemény. A könyv érdekes, színes riportok formájában végigviszi az olvasót a Szovjetunió hatalmas építkezésein, bemutatja az ujjászülető Volgát, amelyet csatornák kötnek majd össze más folyókkal, elvezet a messze Turkméniába, a Kara-Kum siavataghoz. Bemutatja, hogyan változtatják meg a kommunizmus nagy építkezései Dél-Ukrajna és a Krím arculatát is. Oriási teljesítőképeségű villanytelepek, gátak, öntözőművek épülnek itt a sztálini tervek során, a világtörténelemben példa nélkül álló gyors ütemben. A kommunizmust építő ember előtt nincs legyőzhetetlen akadály, átalakítja, az ember szolgálatába állítja a természet erőit, megváltoztatja képét - ezt a gigászi építő munkát mutatják be a könyv élelményszerű beszámolói. /MTI/

A szegedi békebizottságok június 1.-re készülnek

i Kj/HM/Mk M FT 4

A szegedi békeiroda ujonnan átalakított, gyönyörűen feldiszitett kulturtermében kibővített aktivaértekezletet tartottak a legjobb békebizottságok titkárai, a tömegszervezetek vezetői. Megbeszélték, milyen módszerekkel javíthatják meg június 1-ig a békebizottságok munkáját. Az értekezleten az Alföld-utcai békebizottság titkára arról beszélt, hogy a kisgyűlések előkészítése során a családokat személyesen hívják meg a gyűlésre. Elmondják nekik, hogy a kisgyűlés előadója miről fog beszélni és így a gyűlések résztvevői már előre felkészülhetnek a hozzászólásokra. Farkas Istvánné, az MNDSZ szegedi szervezetének titkára, ígéretet tett: az MNDSZ az eddiginél is több támogatást fog nyújtani a békebizottságoknak. A belvárosi I. körzet békebizottságai vállalták, hogy a felvilágosító munka megjavításával a kisgyűléseken résztvevők számát a megyei béketalálkozóig 1.200-ra emelik. /MTI/

Mintegy 60.000 forint költséggel új park létesül az I. kerületben

i Kj/HM/Mk M FT 3 plusz 4

Az I. kerületi tanács végrehajtóbizottsága a dolgozók kérésére mintegy 60.000 forint költséggel új parkot létesít a Roham-utca és a Krisztina-tér sarkán lévő üres telken. Az új parkban a közeli bölcsődékben elhelyezett gyermekek tölthetik majd idejüket kellő felügyelet mellett. A parkban szép virágoskertet, homokozót létesít a tanács. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. május 5.

6 óra 05 perc

Az iskolák tanuló ifjúsága szervezeten vesz részt a fémgyűjtésben

i D/B/Mk M FT 4 plusz 2

A fémgyűjtő hónap során az iskolák tanuló ifjúsága is szervezeten bekapcsolódik a fémgyűjtésbe. A tanulók - nevelői felügyelettel - felkutatják az iskolaépületekben, tamműhelyekben található hulladékanyagokat és a gyűjtőtelepre szállítják. Az egyes osztályokon belül egyéni, az iskolákon belül osztályok közötti, egy-egy városon vagy járáson belül pedig iskolák közötti verseny indul. A MEH megjutalmazza a legjobb gyűjtési eredményeket elérő iskolákat, pedagógusokat és tanulókat. A fém- és hulladékgyűjtés munkáját a tanítási időn kívül úgy szervezik meg, hogy az nem zavarja az iskolai munkát, vagy az otthoni tanulást. /MTI/

Jól dolgozik a szociálpolitikai állandó bizottság a XI. kerületben

i Kj/Jné/Mk M FT 3 plusz 2

A XI. kerületi tanács szociálpolitikai állandó bizottságának munkáját ma már öt albizottság támogatja. Eredményes munkát végeznek a népjóléti albizottság tagjai, akik családlátogatások alkalmával ismerkednek meg a dolgozók életkörülményeivel. Az elmúlt hónapban az albizottság tagjai felkeresték Németh József, Andor-utca 1. szám alatti lakost és megállapították, hogy a 14 tagú család egészségtelen lakásban lakik. Az albizottság tagjai beszámoltak erről az állandó bizottságnak és a végrehajtóbizottság segítségével az Abel Jenő-utcában gyönyörű kétszobás lakásban helyezték el a családot. Jól dolgozik a konyhai albizottság is, amely a kerület hét hatósági konyháját ellenőrzi és felügyel a napköziotthonok és óvodák konyháira is. /MTI/

Május 9.-én mutatja be a Vidám Színpad "Hideg zuhany" címmel új műsorát

i Hbj/He/Mk M FT 4 minusz 1

A Vidám Színpad "Hideg zuhany" című új műsorát május 9-től kezdve játsszák. Bemutatnak többek között egy szovjet kisoperettet, amelynek címe: "Baj van Romeoval", továbbá Csehov: "Kaméleon"-ját, Gozdawa és Stepien lengyel szerzők egy szatirikus jelenetét. Urbán Ernő Kossuth-díjas és Gádor Béla "Kincs" című darabja a kulákok mesterkedéseit leplezi le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1952. május 5.

6 óra 10 perc

Selyemhernyótenyésztéssel és gyógynövénygyűjtéssel is foglalkoznak - egyes általános iskolák micsurini szakkörei

i D/B/Mk M FT 4

Az általános iskolákban ismertetik a tanulókkal a népgazdaságunk szempontjából nagy jelentőségű selyemgubó-termesztés fontosságát. Olyan községekben, ahol a tanács erre alkalmas helyiségről tud gondoskodni, a micsurini szakkörök selyemhernyó-tenyésztéssel is foglalkoznak.

A falusi általános iskolákban a növénytanoktatás keretében fokozottabb mértékben foglalkoznak a gyógynövényekre vonatkozó ismeretek bővítésével. Az iskolákban működő micsurini szakkörök ősszel és tavasszal gyógynövény-gyűjtést szerveznek. /MTI/

Virágos, tiszta utcák a XVIII.kerületben

i Kj/He/Mk M FT 4

A XVIII.kerület dolgozói április hónapban társadalmi munkában 1.345 facsemetét ültettek el az utcákon, tereken és iskolák udvarain.

Az elmúlt napokban a kerület házmegebizottai értekezletet tartottak, ahol vállalták, hogy május hónapban kerületük a főváros legtisztább, legvirágosabb kerülete lesz. Ezen az értekezleten a tömbmegebizottak versenyre hívták egymást. Ma már a kerület minden utcájában szorgos munkáskezek készítik a virágágyakat. A tanács eddig mintegy 5.000 palántát biztosított részükre, de május 15.-ig újabb 70.000 palántát oszt szét a kerület dolgozói között. A XVIII.kerület dolgozói most azt akarják, hogy az ő kerületük legyen a legtisztább, a legvirágosabb a fővárosban. /MTI/

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár

i Hbj/Jné/Mk M FT 4 plusz 3

május elsejének eseményeiről színes, plasztikus filmet készített. A film megőrökíti a felvonulás egyes mozzanatait, a lovasversenyt, a Margitsziget környékén rendezett motorcsónakversenyt, a Madách-téri utcabált. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. május 5.

6 óra 14 perc

Farkas István, a dolgozó nép küldötte, a tanácstagi beszámolóra készül
i Kj/Jné/ik.M FT 4 plusz 4 -1 /a volt piac-téren

A XVIII. kerületben Farkas István tanácstag lelkiismeretes munkával készül beszámolójára, amelyen elmondja majd, mennyire felelt meg a dolgozók bizalmának. Farkas István az elmúlt év októberben a Ganz-telepen, a / tartott tanácstagi beszámolót. Az idén juniubbán új helyen, a 9-es körzetben ismerteti munkáját választóival. Az, hogy a körzet problémáit megismerje, esténként személyesen keresi fel otthonaikban a dolgozókat, elbeszélget velük a kerület fejlődéséről, érdeklődik az észlelt hiányosságok iránt és meghívja öket tanácstagi beszámolójára. Szoros kapcsolatot épít ki a házmegbízottakkal is.

A beszámoló anyagának összeállításakor sorra veszi, mit is valósított meg a tanács - az / közbenjárására - a legutóbbi beszámolón elhangzott javaslatok közül. Például: mit tett a tanács a hernyóveszély megszüntetésére? Az elmúlt évben rengeteg hernyó pusztította a kerület gyümölcsöseit. A Ganz-telepi dolgozók már októberben felhívták a figyelmét: tavaszra gondoskodják a tanács kellő mennyiségű védőszerrel, hogy a gyümölcsfákat megóvják a kártékony férgektől. A tanács mezőgazdasági állandó bizottsága növényvédelmi albizottságot hívott életre, amelynek tagjai a tél folyamán szaktanácsokkal látták el a gyümölcsstermőket. A hernyók elleni küzdelemben bekapcsolódtak a FOKLRT dolgozói is, akik gondoskodnak az utcai sorfák védelméről. A tanács kereskedelmi osztályának jó munkája nyomán, korábban tavasz óta a kerület földművelőszövetkezetében kellő mennyiségű és minőségű védőszer áll a dolgozók rendelkezésére.

A Duna-utcai dolgozók Állami Áruház, vagy Röltex Bolt létesítését kérték a Béke-téren, hogy ne kelljen hosszú utakat megtenniük, ha textilneműt akarnak vásárolni. A tanács a dolgozók segítségére sietett és a Béke-téren december hónapban új áruház kezdte meg működését, ahol varrótűtől kezdve kész ruháig, mindent lehet vásárolni.

Ezeket és még sok más, megvalósult javaslatot szembavéve készül beszámolójára Farkas István. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. május 5.

6 óra 20 perc

Jövendő hivatásukra készülnek a felsőnyárádi vágár-tanuló iskola növendékei

Vid Szil/HM/Jné SL FT + 3

1951. szeptemberében a felsőnyárádi egykori urasági kastélyban vágáriskola nyílt. A tágas, világos, korszerűen felszerelt tantermekben 90 elsőéves vágártanuló ismerkedik a szántan, a magyar irodalom mellett a bányaművelés, a bányabiztonság alapjaival. A tanulók legtöbbször az iskola mellett létesített tanulóotthonban lakik. Nagyrészükhöz nem idegen a bányászati - apjuk, bátyjuk harcol a szénoszártá hőseinek soraiban.

Az iskolában és az otthonban példás a fegyelem. Akik az otthoni rendje ellen vétnek, azokat hetenként az iskolagyűlés határozata alapján a szégyentáplóra írják ki, vagy eltávolítják az egyenruha viselésétől. Tanulás után az otthoni lakói sakkal, ping-pongozással, kézilabdázással, olvasással tölthetik idejüket.

Az elméleti ismereteket a kuratóriumi bányában gyakorlatiakkal bővítik. Hetenként háromszor 8-8 órát töltenek a bányában szakképzett vágárok vezetésével. Ők oktatják majdani utódait, hogyan készítsék az ácsolást, a padkózást. Megismertetik velük a furógép kezelését, a robbantóanyagok elkészítésének módját.

A vágártanulók áprilisban tanulmányi eredményüket majdnem egy osztályzatnál javították az előző három hónap átlagához viszonyítva. /MTI/

Az év végére 69-ről 74 százalékra emelik az Egyesült Izzó gépgyárának dolgozói gépek kihasználási fokát

1 Si/B/Jné KGM SL FT + 4

Az Egyesült Izzó gépgyárának dolgozói is csatlakoztak a DIMÁVAG kezdeményezéséhez, a gépek jobb kihasználásáért folyó küzdelemhez. Elhatározták, hogy gépek kihasználási fokát a jelenlegi 69 százalékos átlagról augusztus 20-ára, alkotmányunk ünnepeére 71 százalékra, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, november 7-ére 73 százalékra; december 21-re, Szváján generalisszimusz születésnapjára pedig 74 százalékra emelik. Ennek biztosítására bevezetik üzemszüneti napokon a megelőző karbantartást is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. május 5.

6 óra 25 perc

A Rákosi Művek 319 dolgozóját tüntették ki ebben az évben sztahanovista jelvénnel vagy oklevéllel

1 Fm/Tot/Jné SL FT 4 4

A március 9-i és az április 4-i versenyszakaszban az RM 19 gyárából összesen 163 dolgozó jutalmaztak sztahanovista oklevéllel és 56-ot tüntettek ki sztahanovista jelvénnel. A május 1-i versenyszakaszban újabb dolgozók tüntek ki kiváló munkájukkal. Üzemi röpgyűléseken 80 dolgozó jutalmaztak meg sztahanovista oklevéllel és 20 dolgozó kapta meg a sztahanovista jelvényt.

A gyárak közötti versenyben élizenné lett Varrógépgyárból Orbán István maróst oklevéllel és Chiba István csiszolót sztahanovista jelvénnel tüntették ki. A Marwin olva zárak közül Takács József olvasztár, aki a IV-es kemencénél dolgozik, a vállalt 100 tonna helyett 145 tonna acélt termelt herven felül. Jó munkájáért a sztahanovista oklevél birtokosa lett. A Rákosi Művekben az év eleje óta 319 dolgozó kapta meg a sztahanovista oklevelet vagy jelvényt.

/MTI/

- - -

A Budapesti Autóvillanossági Felszerelések Gyárának

1 Iv/PV/Jné SL FT 3

dolgozói a gépkocsikhoz szükséges dinamókból az első negyedévhez viszonyítva ebben a negyedévben közel tíz százalékkal többet gyártanak.

Egyik fontos motoralkatrészből, a gyújtómágneseből az üzem dolgozói ebben a negyedévben 70 százalékkal készítenek többet.

/MTI/

- - -

A miskolci Kohászati Alapanyagkészítő Vállalat

1 SB/Jné/Jné SL FT 3.

dolgozói felkészültek a fémgyűjtő hónapra. A hulladékokat e telephelyen gyűjtik össze és itt osztályozzák. A nagyobb darabokat felszabdadják, a kisebb hulladékanyagot pedig sajtolással tömörítik, hogy alkalmasabbá tegyék a beolvasztásra. A vállalaton belüli anyagmozgatás meggyorsítása érdekében a napokban készítették el a darupálya újabb száz méteres szakaszát és új mágneses futódarut állítottak munkába. Ezekkel jelentősen meggyorsítják a fémhulladék szállítását és kezelését. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. május 5. 6 óra 30 perc

Ké: nap alatt 350 üveg készített vásároltak egy KÖZERT boltban

1 Kné/He/Jné Kné FT + 15

Igen nagy sikere van a készítés napoknak. Egyre többen vásárolnak készített a KÖZERT boltok előtt lévő kis asztaloknál vagy külön pavillonokban. A legtöbb szombaton és vasárnap fog. Így például a 13.418 számú KÖZERT bolt közel 500 üveget árusított néhány nap alatt, a Margithid budai hídfőjénél lévő KÖZERT bolt kétnapi forgalma 350 üveg készítés volt. /MTI/

Ujabb fonó és előkészítő gépeket kap

1 Gő/Jné/Jné Kné FT 3

A Lóden Posztógyár. A szerelő brigádok felajánlották, hogy augusztus 20-ig összeszerelik a gépeket, amelyek segítségével közel 30 szz alékkal emelkedik majd a termelékenység. /MTI/

Tavaszi és nyári cikkeket

1 Kné/He/Jné Kné FT

az állami áruházak és ruházati boltok bemutatják az üzemek dolgozóinak. A közelmúltban rendeztek divatbemutatót az Egyesült Izzóban, a Ganz Vagon és Gépgyárban, a Keltexben, hamarosan megrendezik a Belsőannisz gyárban. /MTI/

A "Tegyük szebbé, otthonosabbá üzemünket"

1 Gő/Ti/Jné Kné FT 3

mozgalomhoz a budakalászi Textilművek dolgozói is csatlakoztak. A brigádok között a DISz-brigád jár az élen: eddig ötven fát ültettek el az üzem udvarán. A gyár bejáratánál muskátli-kertet létesítenek az üzemi utak mentén sokszínű virágágyak lesznek.

Most bővítik a napközi és a bölcsőde épületét. Öt új korszerűen felszerelt helyiséget építenek hozzá. Az épület környékét is parkosítják. Az utak rendbehozatalára, valamint kő- és betonudvar építésére 35 ezer forintot biztosított a vállalatvezetőség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. május 5.

6 óra 35 perc

A kondorosi "Dolgozók" tsz-ben a minisztertanácsi határozat óta jelentősen növekedett a munkában részvevő nők száma

vid Kó/PE Mi Li

A kondorosi "Dolgozók" tsz-nek is nagy segítséget adott a munka jobb megszervezéséhez a minisztertanácsi határozat: A tag-ság közgyűlésen megvitatta a rendelkezéseket. Elhatározták, hogy valamennyien bevonják családtagjaikat is a termelő munkába. Ennek eredménye: állandóan emelkedik a tsz nőtagjainak száma. Túlnyomó-részt asszonyok végezték az 58 hold cukorrépa sarabolását, a buza és árpaföldön az acatolást. A tehé nészetben hét fejőző dolgozik. Az istállók moszolásához 14-14 tagból álló két női munkacsoportot szerveztek. A nőtagokra vár a termelőszövetkezet gyapótvetésének gondozása is. /MTI/

- - - -

Gépösszekapcsolásokkal könnyítik meg a növényápolást a Veszprém-megyei állami gazdaságok.

ö vid Kó/PE Mi Li +2

Veszprém-megyei állami gazdaságai a növényápoló gépek öss-zekapcsolásával oldották meg a helyenkint jelentkező munkaerőhiány kérdését. A küngösi állami gazdaságban például Zetor traktor után különleges vontatószerkezettel hat kapálógépet kapcsoltak. Ezzel hat sort kapálhatnak egyszerre. Ezt a hatos kapcsolást a küngösin kívül a békési, városlódi és a külsővati állami gazdaság is alkalmazza. A kaszálásnál a külsővati, szentgáli, küngösi, pusztamiskoi állami gazdaságok három fűkaszógépet kapcsolnak majd és így há-ronszorosára növelhetik a napi teljesítményt. /MTI/

- - - -

A Keltex győzött a három nagy textilüzem versenyében

i Gó/TI/PE Kó Li 2

A Keltex, Kistext és a Magyar Pamutipar szövődéinek és fonódéinek dolgozói hármás versenyben dolgoznak. A három nagyüzem közötti verseny első negyedévi szakaszának eredményei alapján a napokban értékelték a verseny állását. Az értékelés szerint a fonó-dák közötti versenyben a Keltex lett az első. Második a Kistext és harmadik a Magyar Pamutipar fonódéja. A szövődék versenyében is a Keltex lett az első, utána következik a Kistext, harmadik a Ma-gyar Pamutipar. /MTI/

- - - -

L

... I ... I F O L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. május 5. 6 óra 40 perc

2,200.000 darab tojást és 45.000 darab vágóbaromfit adnak a fővárosnak az idén a Pest-megyei állami gazdaságok baromfitelepeinek dolgozói

i T/FV/Fd Mi Li 4 + 2

A Pest-megyei állami gazdaságok baromfitelepeinek dolgozói az év eleje óta egymással versenyezve igyekeznek teljesíteni tojásbeadási előirányzatukat. A nemes vetélkedés eredménye, hogy a gazdaságok eddig 392.000 darab tojást küldtek a fővárosba. A legjobb eredményt a taksanyi állami gazdaság baromfitelepeinek dolgozói érték el, akik 131 százalékra teljesítették első negyedévi tojásbeadási előirányzatukat.

A baromfitelepek dolgozói az év elején a többi között arra is kötelezték magukat, hogy év végéig 85.000 darab csibét nevelnek fel. Később vállalásukat módosították és felajánlották, hogy 110 ezer csibét nevelnek fel az idén. A keltetőtelepek dolgozóival együttműködve elérték, hogy eddig már ötvenezer csibe kerülhetett a keltetőtelepekről a gazdaságokba.

A baromfitenyésztők a szovjet baromfitenyésztési módszerek alkalmazásával a csibeelhullás csökkentése terén is jelentős eredményeket értek el. Az elmúlt évhez viszonyítva mintegy 65 százalékkal javult az idén a csibék elhullási arányszáma. A dolgozók az eddig elért eredményeiket figyelembe véve előreláthatóan mintegy 2,200.000 darab tojást és 45.000 darab vágóbaromfit küldenek az idén a fővárosi dolgozóknak. /MTI/

A Borsod-megyei tanács egészségügyi osztálya

Vid T/PE/Fd Mi Li + 2

május 1-én, 7-én, majd 15-én több ezer forint költséggel újabb három idénybölcsődét adott, illetve ad át rendeltetésének. Egy-egy bölcsőde korszerű felszerelésére ötven-ötvenezer forintot fordítottak és az odakerülő falusi kisgyermekeket szakiskolát végzett vezetők gondozzák. /MTI/

Május 10-re befejezik

i Ró/tot/Fd Mi Li 1 + 4

a budapesti földművesszövetkezet kezelésében lévő nyolcezer férőhelyes baromfitelep építését. Május 12-én szállítják oda az első ezer darab napocsibét. Ezek később mint rántanivaló csirkék kerülnek a fővárosi piacokra. A továbbiak során folyamatosan érkeznek majd a telepre a napocsibe szállítmányok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 10. kiadás

1952. május 5.

6 óra 45 perc

Jelentős jövedelemhez jut, aki selyemgubó-tenyésztési szerződést köt

i T/PV/PE Mi Li 3-1

A selyemhernyó gubóinak szálaiból nemcsak a szebbnél szebb, ragyogó selyemruhákat készítenek, hanem igen fontos iparcikkek is. Így például malomszita, különböző speciális szigetelőanyagok és az ugyancsak nagyfontosságú sebvarrófonál és más fontos készítmények. Fontos tehát a selyemhernyótenyésztés fokozása, amely a tenyésztőket szép mellékjövedelemhez juttatja. A tanácsok és a földművelésszervezetek minden segítséget megadnak a termelőknek, akik

a selyemhernyótenyésztési szerződés aláírásakor eloleget kapnak. Az elmúlt évben a kertai "Vörös Csillag" tiszcs dolgozói 7320 /7820/ forintot kerestek selyemhernyótenyésztéssel. Az ilyen eredmények nyomán az egyéni dolgozó parasztok egyre jobban felismerik a selyemgubótenyésztés jelentőségét és hasznosságát. Borsod-megye 103.2, Fejér megye 100.3 százalékra teljesítette eddig szerződésalkötési előirányzatát. A szerződésalkötések során sok helyen megalakították az egyénileg gazdálkodók selyemhernyótenyésztő csoportját. /MTI/

Tolna-megyében több mint háromszáz holdon új szőlőket telepítettek tavasszal

i vid Ká/PE Mi Li +2

A szőlő metszését és nyitását Tolna-megye egész területén április utolsó hetében befejezték, ugyanakkor jelentős területen új telepítésekre is sor került. Ez év tavaszán az állami gazdaságok, termelőség-tervezetek és egyénileg dolgozó parasztok több mint háromszáz holdon telepítettek új szőlőket, a talajnak legjobban megfelelő kádár, illetve olasz rizling fajtaikat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. május 5.

// ora — perc

A második negyedévben minden vasasi bányász 38 perccel több időt fordít műszakonként közvetlenül termelő munkára

i Szil/Szil/TI SL Ni 4 plusz 3

A vasasi Petőfi-akna bányászai a magasabb előirányzat ellenére is 100 százaléknál felett teljesítették áprilisi tervüket. Ennek az eredménynek az a magyarázata, hogy az akna műszaki vezetői nagy gondot fordítottak a mind jobb termelési feltételek biztosítására.

A munkaidő jobb kihasználására pontos menetrendet készítettek a leszálló bányászok számára. A csapatvezetők szíves felvilágosító munkával megszüntették a késéseket s így minden csapat a számára kijelölt időben szállt le a bányába. A menetrendszerű leszállás megvalósításával a leszállási időt 45 percről 30 percre sikerült csökkenteni.

Komoly segítséget jelentett a termelő munkaidő meghosszabbításában a gázvizsgáló, u.n. provokációs repesztések tervszerű lebonyolítása. Ezelőtt ugyanis abban a légosztályban - szellőzási szempontból összefüggő részben - ahol gázkitörés-probát tartottak, le kellett állítani a termelést. Emiatt sokszor órák estek ki a termelő munkából. A műszaki vezetők vizsgálatai alapján új tervet készítettek a provokációs repesztések lebonyolítására. Számbavéve azt, hogy a bánya felső légosztályai nincsenek kapcsolatban a termelő munkahelyekkel, itt a provokálást a munkaidő alatt végezték el. Az új szervezéssel ismét jelentős időt nyertek.

Atszervezték a termelést a munkahelyeken is. Az egyenletes szállítás és a fejtési munka zavartalan menetének biztosítására a négy legfontosabb fejtésre éjjelenként szállították le az ácsoláshoz szükséges bányafát, másik négy fejtésnek pedig a bejáratához készítették az ácsolatokat, hogy a fa beszállításával ne kelljen a bányászoknak vesződniük.

A diszpécser-szolgálatnak, - amely eddig csak a provokációs repesztéseket irányította - kötelességévé tették a szállítás irányítását és ellenőrzését is.

Az intézkedések máris éreztetik hatásukat. Annak ellenére, hogy a második negyedév kezdetén többen kétkezték a terv teljesíthetőségében - a vasasi bányászok túlteljesítették az áprilisi tervet. A második negyedév másik két hónapjában a műszaki intézkedések segítségével tovább növelik a közvetlenül termelésre fordított időt. A második negyedévben egy-egy vasasi bányász termelő munkaideje műszakonként 38 perccel növekszik az első negyedévhez viszonyítva. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. május 5.

11 óra — perc

Küldöttgyűlést tartott a Budapesti Textilruházati Szövetkezetek Szövetsége és a Vegyesipari KISZOV

t gyr/tot/TI Kné Ni 4 plusz 2

A Budapesti Textilruházati Szövetkezetek Szövetsége vasárnap tartotta első küldöttgyűléset.

Seregi Béla, a Textilruházati KISZOV titkára ismertette az elmúlt év munkáját, elmondotta, hogy már 93 textilruházati szövetkezet működik a fővárosban. Az eredmények mellett rámutatott a hibákra is, amelyek miatt a textilipari szövetkezetek első negyedévi tervüket csak 81.9 százalékra teljesítették: laza volt a munkafegyelem és kevés gondot fordítottak a minőségre. A joldolgozó szövetkezetek közül kiemelte a XII. kerületi "Mértékszabóság"-ot, a "Pajtás"-t, a "Gyermekruha", "Uttörő", "Maradékfeldolgozó" és "Egység" szövetkezeteket. Ebben az évben új sztahanovistát avattak a textiliparban. 67

Aleva Lajos a helyiipari minisztérium nevében üdvözölte a küldöttgyűlést. Hangsúlyozta, a szövetkezetek feladata a második negyedévben a minőség fokozása és a javítószövetkezetek továbbfejlesztése.

Erdős József, az OKISZ főtitkára megállapította, ^{hogy} a lemaradás egyik oka az OKISZ gyenge ellenőrző l volt. l munkája

A küldöttek felszólalásaikban megfogadták, hogy a második negyedévben jobb munkát végeznek. Vállalást tettek arra, hogy átlagban 5 százalékkal túl fogják teljesíteni tervüket.

A textilipari szövetkezetek sztahanovistái vállalták, hogy munkamódszerátadással segítségére lesznek a gyengébb szövetkezeteknek és augusztus 20-ig a textilipari sztahanovistáinak számát 78-ról 120-ra emelik, ők maguk példamutatóan telteljesítik tervüket.

A küldöttgyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben kimondták: a textilruházati szövetkezetek behozzák az első negyedév lemaradását, fokozzák az ellenőrzést és a jobb munka érdekében szorosabbra fűzik a kapcsolatot a tanácsokkal. Több új javító-szövetkezetet létesítenek.

t Kné/TI/TI NI

KISZOV is. Sziklai Mihály titkár beszámolt a Vegyesipari KISZOV elmúlt negyedévi munkájáról, eredményeiről. Elmondotta, hogy a szövetségük irányítása alá tartozó szövetkezetek 1952. első negyedében az előirányzott 30 millió forint helyett 38 millió forint értékű árut termeltek. Ennek ellenére az első negyedévben nem aknázták ki minden lehetőséget és még mindig hatalmas tartalékok állnak rendelkezésükre /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 13 kiadás

1952. május 5.

11 óra 25 perc

/Küldöttgyűlést tartott a Budapesti.... folyt./ t Kné/TI/TI

az eredmények továbbfokozására.

/gyártását irányozták elő.

A szövetség irányítása alá tartozó szövetkezetek a második negyedévben 47 millió forint értékű árucikk

A szövetség megvizsgálta a lehetőségeket és megállapította, hogy ezt a tervet is tud lehet teljesíteni. Epp ezért javasolja, hogy a második negyedévben nem 47, hanem 57 millió forint értékű árut termeljenek a Vegyesipari Kiszövhöz tartozó szövetkezetek.

A titkár rámutatott arra, hogy az újító mozgalom is jelentős mértékben fellendült az első negyedévben. Mintegy 120 újítási javaslatot fogadtak el, amelyek évi 5 millió forint megtakarítást jelentenek.

A vezetőség megválasztása után a küldöttgyűlés határozatot hozott, amely a többi között leszögezi, hogy a szövetséghez tartozó szövetkezetek második negyedévben 47 millió helyett 57 millió forint értékű árut termelnek. A határozatban a szövetkezetek azt is vállalták, hogy 20 millió forint értékű valutát takarítanak meg ebben az évben importanyagok pótlásával. /MTI/

- - - -

A győri vagongyár dolgozói is csatlakoztak a gépek jobb kihasználásáért indult mozgalomhoz

i Vid Si/TI SL Ni

Magyar A DIMAVAG dolgozóinak kezdeményezéséhez csatlakozva a győri Vagon- és Gépgyár dolgozói is megvitatták annak lehetőségét, hogy hogyan tudnák gépeik teljesítőképességét jobban kihasználni.

Elnatározták, hogy 112 gépükön három műszakos termelésre térnek át. Ezzel elérik, hogy a gépek kihasználási fokát a jelenlegi 64 százalékról a harmadik negyedévben 74 százalékra, az év végére pedig 78 százalékra emelik. A forgácsoló géppark kihasználását ugyancsak fokozzák, hogy a gépek üzemidejét a jelenlegi 445 óról 550 órára emelik. /MTI/

- - - - - 15

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. május 5.

// ora 30 perc

A borsodi iparvidék vízügyi kérdéseit beszélték meg a Miskolcon megtartott hidrológiai értekezleten

Vid & tot TI Ni

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya a Magyar Hidrológiai Társaság közreműködésével május 3-án és 4-én Miskolcon a borsodi iparvidék vízügyi kérdéseivel kapcsolatos tudományos problémák megvitatására ankétot tartott. Egész borsodi iparvidéken

az L ankét során megvitatották a vízszerezési lehetőségeket, s ezzel kapcsolatban Miskolc vizellátásának kérdését. Foglalkoztak a bányavidék egészséges ivóvizellátásával, továbbá a borsodi bányák víztelenítésével is. Megvizsgálták a Sajó folyó szennyeződésének okait, valamint az egyre fejlődő Miskolc szennyvíz-problemáinak megoldási lehetőségeit. Értékes előadás hangzott el a borsodi iparvidék és környéke ásványi gyógyvizeinek orvosi felhasználásával kapcsolatban. Az ankét során számos hozzászólás hangzott el, majd határozatban jelölték ki a további feladatokat. g

Győr-Sopron-megye MNDSZ asszonyai a kongresszusra készülnek

Vid TI M Ni

Győr-Sopron-megye MNDSZ asszonyai az új vezetőségek irányításával komoly lépéseket tettek előre mind a szervezeti élet megerősítése, mind az asszonyok nevelése terén. A munka most, a kongresszusi előkészületek során tovább javul.

A markotabödögei asszonyok, akik megkésztették szervezetük taglétszámát, három új olvasokört alakítottak. Nagycenken harminc új tagot, Szilben öt olvasokört, Mosonszentjánoson harminc tagot és három olvasokört, Rajkán öt olvasokört szerveztek.

Az MNDSZ asszonyok május elseje után is folytatják a versenyt a mezőgazdasági munkák sikere és szervezetük megerősítése érdekében, hogy méltóképpen készüljenek fel az MNDSZ III. kongresszusára. /MTI/

✓ Az ankét végén bejelentették, hogy a Magyar Hidrológiai Társaság miskolci helyi csoportja két hét múlva megalakul. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. május 5.

11 ora 35 perc

"Műszaki gyorssegély" a Forgácsolo Szerszámok Gyárában

i. Si/HM/TI SL Ni 4. plusz 5

A Forgácsolo Szerszámok Gyárának műszaki értelmiségi dolgozói a közelmúltban új kezdeményezéssel kapcsolódtak szorosabban a termelésbe, hogy még eredményesebben segíthessék a fizikai dolgozókat a terv teljesítéséért folyó küzdelemben. Kezdeményezésüknek a "műszaki gyorssegély" nevet adták. Egy állandóan éber figyelo, műszakilag jól felkészült brigád alakult az üzemben a hibák kiküszöbölésére. A "műszaki gyorssegély" tagjai mindenütt megjelennek, ahol valamilyen műszaki vagy szervezetlensérből eredő hiba miatt megakadt a munka, s ahol ezt a hibát a részleg vezetői a maguk erejéből nem tudják kiküszöbölni. Először a marosmühelyt "vették szárnyaik alá", ami azt eredményezte, hogy ez a műhely, amely januárban 62, februárban 95 százalékát termelte csak havi tervének, márciusban és áprilisban már jóval 100 százalékon felül tudta teljesíteni termelési tervét. A május elsejét megelőző lendületes munkaversenyben a gyár minden részlegében működött már "műszaki gyorssegély".

Legutóbb a menetköszörüs-műhely dolgozói kértek "gyorssegélyt". Ugyanis az a veszély fenyegette őket, hogy le kell állniok az egyik nagyteljesítményű menetcsiszológépükkel, melyet egy általános javítás után ezen a napon helyeztek először üzembe, mert a köszörűkorongok nem csiszolják elég pontosan a befogott munkadarabot. Már úgy volt, hogy ismét szét kell szedni az egész gépet s az újabb főjavítás mintegy százezer forintjába kerül az üzemben a menetcsiszolás szünetelése miatt. A "műszaki gyorssegély" útján mozgósított szakértők azonban megállapították, hogy a pontatlan csiszolás nem a gép hibája volt, hanem a köszörűkorong csiszolóprofilját kialakító szerkezet meglazult tengelye okozta az eltérést. Félórás munkával megerősítették a tengelyt, s a gép az új profilu koronggal tovább csiszolhatta a csavarmeneteket. Ehhez hasonló esetek napjában számtalanszor fordulnak elő a Forgácsolo Szerszámok Gyárában, s a "műszaki gyorssegély" tagjai azelőtt veszendőbe ment percek, órákat, sőt heteket mentenek meg a termelésnek. /MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B¹⁶. kiadás

1952. május 5.

11 óra 35 perc

Élelmiszeripari mintaboltok létesülnek

i Gy/HM/TI Kne Ni 4

Az élelmiszeripari minisztérium valamennyi iparágában mintaboltokat nyit a fővárosban és a nagyobb vidéki városokban. A mintaboltokban az élelmezési ipar különböző ágainak lekválóbb termékeit mutatják be és egyben példát mutatnak a helyes tárolásra és az élelmiszerek helyes kezelésére.

A fővárosban iparáganként 3-5 mintabolt, a nagyobb vidéki városokban egy-egy mintabolt létesül. /MTI/

Egy hónapos előnyt szereztek második negyedévi tervteljesítésükben a Nyugati pályaudvar raktárfonókezegek dolgozói

i VT/HM/TI Tom Ni 3 plusz 3

A Nyugati pályaudvar raktári dolgozói a május 1-i verseny lendületében április végéig 30 napos előnyt szereztek második negyedévi áruszállítási tervük teljesítésében. Ehhez igen nagy segítséget nyújtott Csorba János háromtagú kirakobrigádja és Bánfi József sztahanovista berako, akik - május 1. tiszteletére tett felajánlásukat tulszárnyalva - már augusztusi tervük befejezéséhez közelednek.

A raktári dolgozók munkájának nagy lendületet adott az a párosverseny, amelyet a Kelenföldi pályaudvarral az ötéves terv harmadik évének kezdete óta folytatnak. Ebben a versenyben - a legutóbbi értékelés szerint - a Nyugati pályaudvar vezet. A májusi verseny lendületet most továbbviszik, hogy az augusztus első vasárnapján tartando vasutasnapot minél gazdagabb munkasikerekkel ünnepelhessek.

/MTI/

Megnyilt a hajduszoboszlói gyógyfürdő

Vid TI M Ni

Hajdu-Bihar-megye fürdővárosa, Hajduszoboszló felkészülten várja az idei évben üdülést, gyógyulást kereso dolgozókat. A gyógyfürdőt szépen parkirozták, a hullámfürdő gépházát korszerűsítették. A hajduszoboszlói gyógyfürdő május 1-én megnyilt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. május 5.

12. óra 5 perc

Vasárnap ötezren tekintették meg a városligeti Népvarieté műsorát

i Ta/Jné/TI M Ni 4 plusz 3

Május elsején nyitotta meg kapuit a Városliget egyik népszerű szórakozóhelye, a Népvarieté. Első műsora nagy sikert aratott; vasárnap 12 előadást tartottak és a gyorsan pergő egyórás műsorokat mintegy ötezren tekintették meg.

A Népvarieté kéthetenként mutat be új műsort, amelynek keretében a vidám műfaj kiváló képviselői lépnek fel a nyár folyamán: így Latabár Árpád, Bilicsi Tivadar, Ráthonyi Róbert, Gozmány György, Mednyánszky Ági és Legkiválóbb artistáink. /MTI/

- - - - -

Május közepén és június 18-án osztják ki a fémgyűjtő hónap jutalmait

i Ta/He/TI MEHES Tom Ni 4

A fémgyűjtő hónap során a hulladékgyűjtésben legkiválóbb eredményt elérők értékes jutalomban részesülnek. Az első jutalomkiosztó Unnepséget már május közepén, a másodikat néhány héttel a fémgyűjtő hónap lezárása után, június 18-án tartják.

A Városi Színházban megrendezésre kerülő unnepségeket vidám műsorral kapcsolják össze, amelyen a többi között fellép Latabár Kálmán és Árpád, a Harsányi-együttés, Yazal László, Ráthonyi Róbert, Németh Marika és Andai Zsuzsa, a fémgyűjtéssel kapcsolatos, eredeti új számokat adnak majd elő. Három zenekar is szerepel a műsorban: a rádió tánczenekara, Tabányi Mihály és Hajdu Péter zenekara. /MTI/

- - - - -

A gyarmati népek életét és szabadságharcait bemutató kiállítás nyílt Békéscsabán

Vid TI M Ni

Békéscsabán a Munkácsy Mihály muzeumban megnyílt az Országos Néprajzi Múzeumnak "A gyarmati népek élete és szabadságharcai" című kiállítása. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1952. május 5.

12 óra 15 perc

Az Idegen Nyelvek Főiskoláján

1 D/D/TI M FT plusz 4

ankétot rendeztek a fordítás alapelveiről és a fordítói munka filológiai vonatkozásairól. Az ankéton megvitatták Sztálin nyelvtudományi cikkeinek jelentőségét a fordítói munka megjavítása és a fordítóképzés szempontjából. /MTI/

70 ezren tekintették meg a béke-vonatban rendezett vasutas kiállítást

1 Ta/He/TI MÁV Tom FT 3

A Keleti Műszaki Kocsihivatal dolgozói két kocsit újjáépítettek és a szerelvényt béke-vonatnak nevezték el. A kocsikban szemléltető agitációs anyagon mutatják be a vasut eddig elért eredményeit, a vasutas dolgozók harcát a békéért. A béke-vonat első utja a szombathelyi vasutiránygatóság területére vezetett, ahol több mint 70 ezren tekintették meg a kiállítást. A kiállítás mellett kulturműsorokat, dia-vetítéssel egybekötött előadásokat is tartottak.

Ebben a hónapban a béke-vonat a pécsi MÁV iránygatóság területét járja be. /MTI/

Országos mezőgazdasági gépésítési értekezlet

1 Kő/Jné/TI M1 N1

A mezőgazdaság gépésítése legfontosabb kérdéseinek megbeszélésére a földművelésügyi minisztérium az EFEDOSz székházába hétfőre és keddre kétnapos értekezletre hívta össze a mezőgazdasági gépésítési szakembereket. Az értekezlet célja a gépkísérletezés, géptervezés és gépjáratás színvonalának emelése érdekében a mezőgazdasági gépésítési gyakorlat tapasztalatainak megvitatása és felmérése. Résztvettek az értekezleten a földművelésügyi minisztérium, valamint az állami mező- és erdőgazdaságok minisztériuma gépésítési szakemberei, tudományos intézetek kutatói, mezőgazdasági gépjáratók fizikai és szellemi dolgozói géppálmások, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek küldöttei.

Hétfőn Herczer Ferenc, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese megnyitó beszéde után Klinger Pál egyetemi tanár "Az egyes mezőgazdasági üzemágak és munkafolyamatok gépésítésének sorrendje" és Rácz Imre egyetemi tanár "Mezőgazdaságunk gépésítési követelményeinek megfelelő erőgéptípusok kialakítása" címen tartottak előadást. Mind a két előadást vita követte. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. május 5.

13 óra 5 perc

Brigádszervezetek kialakításával megerősödtek a tolnamegyei termelőszövetkezetek és tzs-cs-k

i Vid KE/Jné/TI Mi Ni

Tolna-megyében a múlt évben még sok volt a hiányosság a termelőszövetkezetek munkaszervezésében. Sok termelőszövetkezet és csoport² idén e téren is megjavította munkáját. Különösen megmutatkozik ez a tengelici "Petófi", a tamási "Vörös Szikra", a dunakömlödi "Szabadság" termelőszövetkezeteknél, de még sok más termelőszövetkezetnél is.

Tavaly a megye 126 III. típusú termelőcsoportjából mindössze 3-4 csoportban szervezték meg a brigádokat. Az idén 89 csoportban adták át jegyzőkönyvileg a területet, a termelőeszközöket és az irás-állatokat a brigádoknak. Hiba azonban még, hogy a munkacsapatokon belül a területek felosztását csak a tsz-ek 60 százalékában hajtották végre, míg a többi termelőszövetkezetnél most van folyamatban. Legtöbb-nél a tagok maguk követelik a terület felosztását. Példa erre a bogysizlói "Petófi" termelőcsoport. Múlt évben a megye egyik leggyengébben működő csoportja volt. Az idén a tavaszi munkák megkezdése előtt a tagok kérésére átadták a területet a brigádoknak és a munkacsapatoknak. Fegyelmi bizottságot is alakítottak, amely irázolatlan mulasztások esetén alkalmazza a munkaegység² levonását. Az eredmény: amit tavaly egy nap alatt kaptak meg, az idén fél nap alatt el tudják végezni. /MTI/

és tzs-cs-k

A magyar újsácirok ünnepe a Pravda megjelenésének 40. évfordulója alkalmából

t Bc/TI FT 4

A Bolsevik Sajtó Napja és a Pravda megjelenésének 40. évfordulója alkalmából a Magyar Újsácirok Országos Szövetsége hétfőn délelőtt ünnepi ülést rendezett. Megjelent az ünnepeken Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Erno népművelési miniszterhelyettes, a MUOSZ elnöke, Kelen Béla, az MSZT főtítkára, valamint a magyar újsácirok és irok sok neves képviselője. Résztvettek az ünnepeken: Viktor Makarovics Maligin, a Pravda budapesti tudósítója, Alekszandr Jakovlevics Beljajev, a Szovjet Tájékoztatási Iroda képviselője, Nyikolaj Pavlovics Balakin, a TASzSz Iroda tudósítója, Ivan Fjodorovics Vinyicsenko, az Izvesztyija budapesti tudósítója, valamint T. Zemcov, a Szovjetunio magyarországi nagykövetségének attaséja, s a többi baráti állam budapesti képviselői.

Az ünnepi ülésen Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, a MUOSZ elnökségének tagja mondott beszédet a Pravda 40 éves évfordulójáról, jelentőségéről és a magyar sajtó néhány feladatáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1938. május 5.

13 óra 5 per

Időjárásjelentés

& Mk /Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május 5.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Szeles idő., záporokkal

A hűvösebb légtömegek lassu elonyomulása szárazföldünk felett mind az óceán felől Nyugat- és Közép-Európában, mind a sarkvidék felől a Szovjetunió európai területének északi és középső vidékein tovább tart. A derült, száraz időjárás a Fekete-tenger környékére korlátozódik.

Hazánkban vasárnap az esti órákban több helyen eleredt az eső. A ma reggelig lehullott csapadék mennyisége Nyiregyháza 3, Hidasnémetin és Hajdúdorogon 2 mm-t tett ki. A hőmérséklet Győr-Sopron, és Vas megyékben 22-25, az ország többi részén 25-28 fokig emelkedett. Ma reggelre általában 1-1 fokra hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fokkal, a légnomás napi középértéke 2.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag. /magasabb,

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnomás 756 mm, gyeigén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, több felő záporosó, zivatar. Délk-délnyugati szél. A hőmérséklet f leg nyugaton csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Kedden reggel 14-17, délben nyugaton 20-23, keleten 24-27 fok között. /MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

21.

B. kiadás

1952. május 5.

13 óra 10 perc

Az Obudai Textilkikészítő Gyar/
hullámzásának csökkentéséért

dolgozói és vezetői

sikerrel harcolnak a termelés

1 G6/TI/TI Kné N1 5-1

Az Obudai Textilkikészítő Gyar dolgozói első negyedévi tervüket 100.3 százalékra teljesítették és a vállalt 91 százalék helyett 91.2 százalékos arányban készítettek első osztályú árut. Annak ellenére, hogy negyedévi tervüket becsülettel teljesítették, több hiba merült fel munkájuk során, ilyen hiányosság volt a havi termelésben mutatkozó hullámzás. A havi tervteljesítés dekádonkénti átlagáról a gyár statisztikája a következő képet mutatja: az első dekádban 15, a másodikban 35, az utolsóban pedig 50 százalékát teljesítették a havi tervnek.

Az erős ingadozásnak két oka volt. Egyik, hogy a szövődék tökéletesen szállították az árut; a másik, hogy a beérkező áruk minősítése és elosztása lassu volt. A hibákat a műszaki dolgozók még a második negyedév elején kijavították. Dolgozókból és műszakiakból álló csoportok kerestek fel az őket anyaggal ellátó szövődéket. Legutóbb a Sortexben jártak. Az ott dolgozóknak megmagyarázták, hogy milyen súlyos károkat okoz néprazdaságunknak a rendszertelen szállítás. A szövőde dolgozói ezt belátva megígérték, hogy ezentúl egyenletesebbé teszik munkájukat. A két gyár dolgozói megállapodásukat szerződéssel pecsételték meg.

A gyárban mutatkozó hibát úgy küszöbölték ki, hogy átszervezték és gépesítették a beérkező áruk minősítést és elosztását végző részleg munkáját. Az eredmény már áprilisban megmutatkozott. Ekkor a tervteljesítés az első dekádban 32, a másodikban 36, a harmadikban pedig szintén 32 százalék volt. A műszaki dolgozók vállalták, hogy a második negyedévben tovább csökkentik a dekádonkénti tervteljesítés közötti különbséget. /MTI/

Uj idénybölcsödeket, napköziotthonokat és kulturotthonokat avattak május 1-én Veszprém-megyében

Via M/TI M N1

A május 1-i ünnepek keretében négy idénybölcsödét, három napköziotthont és 5 kulturotthont avattak fel Veszprém-megye területén. Ezek mindegyikét társadalmi munka segítségével hozták létre. A régi házakat tatarozták - bőséges napfényt biztosító ablakokkal látták el - sőt meg a felszereléshez is hozzájárultak a dolgozók: asztalokkal, székekkel és ágyakkal. /MTI/

B 22 kiedás

1952. május 5.

13

ora 55 perc

Hidas István beszéde

k FT/IK FT

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hidas Istvánnak, az MDP Politikai Bizottsága tagjának beszédét, amelyet "A 40 éves Pravda" kiállítás megnyitóján mond el. Keretet később adunk.

XXX

Negyven esztendővel ezelőtt, az 1905-ös oroszországi forradalmat követő évek után ismét magasra csapott a forradalom lángja a cári birodalomban. A föld alatt, illegalitás-ban küzdő Bolsevik Párt az 1905-ös forradalom tapasztalatai alapján új harcokra szervezte és vezette az oroszországi proletariátust, amely magához tért a sztalinai reakció csapása ellenére. A bolsevikok lapja, a Zvezda így adta hírül, hogy bekövetkezett a mozgalom új, forradalmi fellendülése: "Elünk, piros vérünk feltörő erőik tűzétől forog. És - írta tíz esztendővel később sztalin elvtárs -

hullamaiban született meg a munkások tömeglapja: a Pravda". Ma negyven esztendeje, 1912. május 5.-én jelent meg az új harcok bolsevik ujság első száma. E napot a lenini-sztalinai Szovjet Hajta ünnepevé avatta a győzelmes Szovjet nép - de ünnevi eseménye ez mindig a különösen most, a negyvenedik évfordulón a magyar népek is, amely a nagy Szovjetunióknak köszönhető felszabadulását és a támogatást új életének épitésében. "ennek a mozgalomnak

A Pravda és harcai elválaszthatatlanok a proletariátus forradalmi mozgalmatól. A forradalmi harcok szülötte ő, a forradalmak tűzében kovácsolódott - s egyben maga is szervezője, lelkesítője, vezetője volt a forradalomnak. A Pravda volt a cári időkben a Bolsevik Párt kezében a forradalmi gondolat és tett éles fegyvere, a munkásokztály forradalmi öntudatának kialakítója.

A cári önkény és a burzsoá zsarnokság ellen küzdő munkásokztály hívta életre, megtakarított filléreiből - s a Pravda segítette győzni a cári önkényen és a burzsoá zsarnokságon, segítette egy egész országot, egy új világot kezdőjévé emelni a proletariátust. A Pravdát a Lenin vezette párt teremtette meg, vezette és formálta - de a Pravda maga is erősítette, alakította a pártot s legerősebb fegyvere tudott lenni a pártnak a cárizmus, a feudalizmus megdöntéséért, a kapitalisták kiszajátításáért, a proletariátus diktatúrájának megteremtéséért, a szocializmus felépítéséért és a kommunizmus alapjainak lerakásáért folyó harcban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. május 5.

13 óra 55 perc

/Hidas István beszéde...1. folyt./ § MK FT

A Pravda a szocializmus felépítésében, a kommunizmus alapjainak lerakásában a szovjet emberek lelkiismerete, nagy tettek végrehajtásának osztönzője - lelkesítője!

Mit jelentett a Pravda a Bolsevik Párt számára? Szervezője volt a munkáosztalynak. Tíz esztendővel a lap születésének évfordulója után ezt írta róla első szerkesztője, Sztálin elvtárs: "A Pravdának segitennie kellett az élenjáró munkásokat, hogy a párt zászlaja köré tömörítsék az orosz munkáosztály új, harcra ébredt, de politikailag elmaradt szeles rétegeit." Szervezője volt a pártnak: "A párt fenntartásáért, a munkások tömegpártjának megteremtéséért vívott harc középpontjában a Pravda állott". És a Pravda nevelője volt a munkáosztály egész nemzedékének, sorából kiváló bolsevik vezetőket és egyszerű párttagokat nevelt, akik öt és fél esztendővel később győzelmesen vívták meg a dicső Októberi Szocialista Forradalmat.

A forradalom után a Pravda hasábjait a szocializmus építésének, az intervenciós imperialista gyilkosok elleni honvédő háború ügyének, a szocialista nagyipar megteremtésének, a falu nagy forradalmi átalakításának, a sztálini öt éves tervek sikeréért vívott harcnak szentelte. A Pravda bűni mindmégannyi halálos lövedék volt a második világháború idején a nácifasiszta teruletlőrökra és csatlósáikra. A szovjet katonák és a hátország dolgozói tanultak, hitet, erőt merítették szavaiból - a párt, a nagy Sztálin szavából.

Szerszemű megfigyelő, a kezdeményezések felszínrehozója, a jó tapasztalatok általánosítója, az új élet messzeható szervezője a Pravda a párt kezében. Nincs a szovjet életnek olyan területe, ahol a Pravda ne adna segítséget: a munkaverseny szervezésében és a tudomány elmélyítésében, a párt sorainak erősítésében és az ifjuság nevelésében, az új szocialista ember kialakításában és a szovjet nép erkölcsi, politikai egységének szilárdításában. Forradalmi szelvedéllyel harcol a Pravda minden hiba ellen, de fejlődni segiti a jót, az újat, hasábjain népeket ébresztő és védelmező harcot. viv a párt és a szovjet állam, a nemzetközi munkáosztály, a világ dolgozóinak érdekeiért, az imperializmus gazdasági ellen.

V A Pravda a béke harcosa, amikor leleplezi az imperialisták háborús gattetteit Koreában, amikor hirt ad a háborús gyujtogatók készülődéséről, mikor beszámol a világ jobbik részének békesikereiről, törhetetlen bekevényáról. /folyt.köv./

/Hidas István beszéde....2. folyt./ § Mk FT

A legnemesebb és a legigazabb eszközökkel harcol a Pravda. A Pravda azért vált olyan hatalmas fegyverré a párt kezében, mert tükör volt, amelyben milliók mindig meglathatták az igazság képét". - írja róla Szimonov, a nagy szovjet író.

De a Pravda nemcsak az orosz proletariatus, a szovjet nép nagy nevelője. A kommunizmus eszméjének fénye tülhatol a szovjet határokon, bevilágítja az egész földet. A Pravda első számának vezércikkében Sztalin elvtárs a többi között azt mondja, hogy a lap egyik célja: "Az orosz munkásmozgalom utját megvilágítani a nemzetközi szocialdemokrácia fényével...." Ma a Pravda - a győzelmes szovjet nép pártjának fegyvereként - az orosz munkásmozgalom nagyszerű tapasztalatainak fényével világítja meg a nemzetközi munkásmozgalom, a kommunista és munkáspártok utját. Kommunisták milliói és milliói nevelkedtek és nevelkednek az egész világon a Pravda betűin: bolsevik taktikát, kommunista helytállást, győzelembe vetett hitet, a marxizmus-leninizmus mozgósító, kristálytisztá eszméit tanulják belőle. Az elmúlt negyven esztendő alatt nemcsak hatalmas szervezővé, de hatalmas ideológiai fegyverré vált a Pravda a Bolsevik Párt kezében, összegyűjtött számai Lenin és Sztalin zseniális tanításainak valóságos enciklopédiája. A halhatatlan, történelmi lenini-sztálini cikkek, tanulmányok jelentős része, amelyeket ma kötetbe kötve tanulmányoznak a világ minden sarkában a kommunisták - itt, a Pravda oldalain jelentek meg.

Hogy mit jelentett és mit jelent a Pravda a nemzetközi munkásmozgalom számára, a magunk példáján harcaink során számtalanszor éreztük. Felmérhetetlen az a segítség, amelyet a Sztalin elvtárs vezetett Bolsevik Párt nyújtott és nyújt számunkra a Pravda hasábjain. Akkor, amikor a fasiszmus legvadabb terrorja átmenetileg el tudta némitani pártunk lapját, volt olyan ujság, amelyen keresztül az egész világ felé szólhatott az igazság hangja a mi népünkéről. A Pravda volt ez. Harcra mozgósította a világ dolgozóit Rákosi elvtárs megmentéséért és kiszabadításáért, léleplezte a magyar munkásosztályt és a világ demokratikus közvéleményét elött a magyar fasisztákat s egy 200 millió népi testvéri szolidaritását nyilvánította ki a fasiszmus karmaiban vergődő népünk és legjobbjainak harcairánt. Népünk a Pravdának is köszönheti, hogy a szovjet emberek soha, egy percig sem azonosították a magyar dolgozókat a Szovjetunió ellen ezer bünt elkövető gyilkosurakkal. És felszabadításunk után a Pravda együtt örült velünk a szocializmus építésében elért sikereinknek. Büszke örömmel számolt be azokról a szovjet népnek.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. május 5.

11 óra 5 perc

/Hidas István beszéd...3.folyt./ § Mk FT

A Bolsevik Párt lapja, a Pravda nagy tanítója népi demokraciáinknak, valamennyi sora ezernyi tanulást nyújt szocialista építésünk, az ellenséggel vívott harcunk minden területén. A kommunizmust építő szovjet nép adja át a Pravda hasábjain is 35 esztendő nehezei, sok-sok áldozat árán megszerzett tapasztalatait sztahanovistáinknak és pártfunkcionáriusainknak, agronómusáinknak és művészeinknek, tudósainknak és mérnökeinknek. Akik a Pravda lapjait forgatják - egy nagyszerű, gazdag tankönyvet tanulmányoznak. Aki a Pravdát olvassa, az előtt szélesebbre tárul a világ, kritikussabban nézi saját munkáját, új, nagyobb alkotásokhoz nyer tudást és erőt. A miénknél fejlettebb társadalmat építő szovjet nép kiváló munkamódszereit, gazdasági, technikai, művészeti, tudományos eredményeit közvetíti számunkra is a Pravda. S e forrásból bőven meríthet, - és merit is - dolgozó népünk.

A Pravda legközvetlenebbül sajtónkat tanítja. A Pravdát tekinti példaképének s igyekszik munkájában megközelíteni pártunk tiz esztendő harcok lapja, a Szabad Nép. S hogy a Szabad Nép és mindinkább az egész magyar sajtó sikerrel segíti a szocialista Magyarország építését - abban nagy része van a napról-napra követendő példát mutató Pravdának.

Legyen ez a most megnyiló kiállítás, amely a 40 esztendő Pravda hosi történetét mutatja be, újabb nagyszerű tanulság, - a szovjet és a magyar nép barátságát, törhetetlen harci szövetségét még szorosabbra fűző kapocs.

Eljen a dicsó Bolsevik Párt és éles fegyvere, a 40 esztendő harciban megedzett Pravda! Eljen a Pravda megalapítója, ihletője, a világ dolgozóinak lángeszű vezére, Sztalin elvtárs!
/MTI/

Ünnepélyes keretek között megnyitották "A 40 éves Pravda" kiállítást

t D/tot/Mk M FT 4

A Bolsevik Sajtó Napja és a Pravda megjelenésének 40. évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége "A 40 éves Pravda" címmel kiállítást rendezett a Nemzeti Szalonban. A kiállítást hét fön délben ünnepélyes keretek között nyitották meg. A megnyitó ünnepélyen megjelentek: Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságának titkára, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai;
S /folyt.köv./

MTI BELTÖLTI HIREK

B 26. kiadás 1952. május 5.

14 óra 10 perc

/Ünnepélyes keretek között...1. folyt./ t D/tot/Mk M FT 4

Dobi István, a minisztertanács elnöke, Darvas József közoktatásügyi miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Altomáre Ivan élelmiszeripari miniszter, Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Leresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a MÚOSZ elnöke, Melen Béla, az MSZT főtitkára, Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, a központi napilapok vezetői, s a magyar politikai és kulturális élet több más kiválósága. Résztvettek az ünnepségen: J. D. Kiszjeljov, a Szovjetunió nagykövete és a többi baráti ország budapesti képviselői, valamint Viktor Makarovics Maligin, a Pravda budapesti tudósítója, Alekszandr Jakovlevics Beljajev, a Szovjet Tájékoztatási Iroda képviselője, Nyikoláj Pavlovics Balakin, a TASSzSz iroda tudósítója, Ivan Fjodorovics Vinyicsenko, az Izvesztyija budapesti tudósítója.

Az ünnepséget Madai András, az MSZT budapesti titkára nyitotta meg, majd Hidas István mondott beszédet.

/A beszédet korábbi kiadásainkban közöltük. /

Hidas István nagy tapsal fogadott beszéde után a megjelentek megtekintették a kiállítást.

xxx

/folyt. köv./

A Honvéd-utcai lakóházak építésével egyidőben helyreállítják a Stollár Béla-u. lo számú házat

i Sz/PV/Mk Tom Ni 3

A Honvéd-utcában most felépült új hatemeletes és a mellette épülő ugyancsak hatemeletes L-alaku lakóház a Stollár Béla-utca lo. számú házzal együtt egy új háztömböt alkot majd. A Stollár Béla-utca lo. számú házat, amely részben romos volt, most helyreállítják és homlokzatát a Honvéd-utcai új lakóházakhoz hasonlóan átépítik. A romos VI. emeletet teljesen lebontják és külső oszlop-sor-diszítéssel építik át. Lebontják az épület valamennyi válaszfalát is és a helyiségeket kétszobás, korszerű lakásokká alakítják át. Sinrehelyezett nagy forgató-korong segítségével szombaton új sínpályára helyezték a toronydarut. Így a daru most már az egész háztömb építkezését ellátja anyaggal. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27.ki das

1. 52. május 5.

14 óra 25 perc

/annepélyes keretek között...2.folyt./ t D/tot/Mk FT

A kiállítás gazdag fénykép- és dokumentációs anyaggal szemléltetően mutatja be a Pravda és a bolsevik sajtó történetét és fejlődését. Részletesen ismerteti, hogyan szervezte a Pravda és a Bolsevik sajtó a proletariátust forradalmi harcra a cári elnyomás idején /a polgárháború éveiben; hogyan segítette a szovjet dolgozók szocializmust építő munkáját, majd a Nagy Honvédó Háború hősi küzdelmeiben hogyan lelkesítette a front katonáit és a háterszág dolgozóit; hogyan támogatja és szervezi napjainkban a szovjet nép békeharcát és kommunizmust építő gigászi munkáját. Külön teremt számot be a kiállításon arról, hogy a Pravda és a bolsevik sajtó dicsőséges példáját követve hogyan fejlődik és hogyan mozgósítja a tömegeket a béke ügyéért az egész világ haladó sajtója, így a magyar sajtó is. Érdekes fénykép-montázs ad szemléltető képet a Pravda szerkesztőségének egy napi munkájáról. A kiállítás anyagát a Pravda munkájáról, harcáról készült művészi alkotásoknak - kiváló szovjet festők, szobrászok műveinek - reprodukciói díszítik.

/és

xxx

A kiállítás május 25.-ig minden nap reggel 9 órától este 8 óráig van nyitva. /MTI/

Ma a hétfő délelőtti órákban

i VT/Jné/Mk Tom Ni 4 plusz 3

jelentős mennyiségű hulladék gyűlt össze a Vas- és Fémhulladék-ipari Vállalat telepeinek körzetébe tartozó különböző üzemekben, gyárakban.

A zuglói Telepes-utca 10. szám alatti telepről kiindult szállító brigádok az első fordulóban délelőtt 10 óráig mintegy 18 tonna kovacsolt vas, lemez és forgács-hulladék összegyűjtését jelentették.

A Hamzsabégyi-ut 20. szám alatt lévő telepre érkezett jelentések szerint az első fordulóban a hétfő déli órákig több mint 20 tonna vas- és fémhulladék gyűlt össze a telep körzetébe tartozó gyárakban és üzemekben.

Az összegyűjtött vas- és fémhulladékok vagonbarakását haladéktalanul megkezdték, hogy azokat mielőbb elszállítsák feldolgozásra. /MTI/

B 28. kiadás 1952. május 5. 15 óra 20 perc

A fémgyűjtő hónap első napjának reggelén

t Rné/Rné/Mk Tom FT 3

a IV. kerületben lelkes hangulatban indult meg a gyűjtés. Az akcióbizottság és a kereskedelmi állandó bizottság tagjai már a kora reggeli órákban kimentek az általuk patronált körzetekbe, hogy elindítsák a gyűjtést. A IV. kerületi tanácshoz már a múlt hét végén több versenybejelentés érkezett: a kerületi tömbmegbizottak testülete a házfelügyelőkkel versenyez. az Április 4.-téri leányiskola a Komját Aladár-utcai leányiskolát hívta versenyre, a Langlet Waldemar-utcai fiúiskola viszont a Megyeri-uti iskola növendékeit akarja a nemes versenyben elhagyni. A kerület maga pedig a XV. kerületet hívta ki.

A kerület iskoláiban meg alakult uttörő brigádok a tanulás befejeztével kis kocsikat húzva indulnak felfedező utjukra. A gyűjtés során elmennek majd a Megyeri dombokra, a Budapest-Fóti vasútállomásra, hogy ott a régen elfekvő hulladékvasat megmentse népgazdaságunk számára. Ugyancsak az iskolások szervezték meg

a csónakos brigádokat.

Ők a szentendre-szigeten lévő vasroncsokat hozzák el. De összekeresik a kerületben található sérült páncélszekrényeket is. Hétfő reggeltől bekapcsolódott a gyűjtés munkájába 70 postacsomagkézbesítő is, akik az összegyűjtött fémet az átvevőhelyekre szállítják.

Az V. kerületi tanács

kereskedelmi osztálya szorosán a DISZ-szervezettel együttműködve kezdte meg a begyűjtés munkáját. A kerületben lévő 34 átvevőhely mindegyikéhez került egy-egy DISZ-brigád. A brigádok tanulmányi, illetve termelő munkájuk végeztével lelkesen láttak munkához. Az MNDSZ és a tömbmegbizottak testülete kisgyűléseken ismerteti a fémgyűjtés fontosságát és technikai lebonyolítását. A házfelügyelők a lakóházakban a gyűjtést, a nagyobb tárgyakat bejelentik és a MCH vállalat kocsiján elszállíttatják. A kerület uttörői szombaton és vasárnap gyűjtik majd a fémhulladékot és a magukkal vitt kis-kocsikon szállítják azt az átvevőhelyekre. /megkezdték

A VI. kerület

tavalyi jó szervező munkájáért vándorzászlót kapott. Mielőtt az idén megindították a gyűjtési munkát, felmérték a tavalyi tapasztalatokat.

/folyt. köv./ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1952. május 5.

15 óra 35 perc

/A fémgyűjtő hónap első napjának....folyt./ t Rné/Rné/Mk Tom FT

Előfordult, hogy egyes hazakba, vagy intézményekhez két csoport is ment a fémhulladékért, viszont voltak egész utcasorok, amelyek kimaradtak a gyűjtésből. Ezen úgy segítettek, hogy a DISz és MNDSZ szervezeteket bekapcsolva 360, tiz-tiz tagból álló brigadot alakítottak. A kerület minden körzetébe egy DISz és egy MNDSz brigád ment. /MTI/

Május 1. után lankadatlan lendülettel dolgoznak tovább a második negyedévi terv teljesítéséért a Fogaskerékgyár dolgozói

KGIM i Szil/Fd/Mk Li

A Fogaskerékgyár dolgozói május 1. tiszteletére szocialista kötelezettségvállalást tettek, hogy második negyedévi tervükön felül kétmillió forint értékű árut termelnek. Április hónapra eső vállalásukat túlteljesítve a havi terven felül 800 ezer forint értékű árut adtak népgazdaságunknak.

A verseny lendülete május 1. után sem lankadt. A dolgozók tartják, illetve túlszámalyják eddigi eredményeiket. Verő Endre esztergályos, aki május 1. tiszteletére megfogadta, hogy 220 százalékról 250 százalékra növeli teljesítményét, ma már 300 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik, selejt nélkül. Szolcsánszky Károly esztergályos ifjuncunkás teljesítménye a gyorsított forgácsozás segítségével 180 százalékról 210 százalékra növekedett. Szendi József főgazó naponta másfél napi tervfeladatát végzi el. Munkamódszerét átadta Somogyi Géza fogazónak, aki nemrég tette le a szakvizsgát s Szendi József módszerével 110-120 százalékra teljesíti normáját. /MTI/

A Ganz Villamossági Gyárban a második negyedév végére 110 szerszámgépen elérik a havi 492 órás üzemi időt

KGIM i Szil/Fd/Mk Ni

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói csatlakoztak a "Használjuk ki jobban gépeinket" - mozgalomhoz. Elhatározták, hogy fokozottabb mértékben biztosítják a folyamatos anyag- és szerszámgépi látást és kiszélesítik a munkairányító szolgálatot. Ezeknek az intézkedéseknek segítségével a második negyedév végére elérik, hogy 110 szerszámgép üzemi ideje a jelenlegi 376 órától 492 órára emelkedjék. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. május 5.

15 óra 50 perc

A Szabad Föld Vasárnapokon Fejér megyében

o Vid Ká/Mk Mi Ni plusz 2

aprilisban 59 előadáson 4.290-en vettek részt. A sárbogardi járásban 1.344, a bicskei járásban 1129 dolgozó paraszt látogatta az előadásokat. Alsószentivánon az első előadáson 68-an, az április 27.-i előadáson már 140-an vettek részt. Sárszentmiklóson a "Tej-begyűjtés új rendszere" című előadás után a megjelentek felajánlásokat tettek tejbeadási kötelezettségük határidő előtti teljesítésére, illetve túlteljesítésére.

Somogy megyében a szovjet agrotechnikai eljárásokat népszerűsítik a Szabad Föld Vasárnapokon. Toponáron a négyzetes kukoricavetés előnyeiről tartott előadást 300 dolgozó paraszt hallgatta meg. Nagy számban vesznek részt a dolgozó parasztok a zöld futószalagról, a rozs, a kukorica, a napraforgó mesterséges pótbeporzásáról, a gépi növényápolásról szóló előadásokon is. /MTI/

Huszonöt százalékkal gyorsítja a napokban üzembe helyezett új hőkezelő kemence a rudhuzást a Salgótarjáni Acélárugyárban

i Szil/Fd/Mk KGIM Bs Li

A Salgótarjáni Acélárugyárban, ahol hazánkban először valószínűsítették meg a szovjet tapasztalatok alapján a gyorshuzást, a napokban üzembe helyeztek egy új villamos hőkezelő kemencét. A kemence alkalmas vacuum-védőgázos lágyításra és edzésre. Ilyen rendszerű kemencét hazánkban most gyártottak először. A kemence lehetővé teszi, hogy a rudhuzó üzemben 25 százalékkal tovább gyorsítsák a huzási sebességet. /MTI/

Elfelelt készletek felkutatásával szerzett anyagokból építik meg a tatabányai vezetékes rádióhálózatot

i Ta/B/Mk Po. Tom Li

A posta Hálózatépítő Vállalatának dolgozói mozgalmat indítottak a különböző anyagraktárakban kihasználatlanul heverő készletek felkutatására. Vállalták, hogy a tatabányai vezetékes rádióhálózat építéséhez szükséges anyagokat ilyen felkutatott készletekből biztosítják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952. május 5.

15 óra 55 perc

Jánosi Ferenc beszéde

k Mk FT

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Jánosi Ferencnek, a népművelési miniszter első helyettesének beszédét, amelyet az Újságíróiskola második évfolyamának megnyitásán mond el. Kérhetet később adunk.

XXX

Amikor az Újságíróiskola II. évfolyamának megnyitását május 5.-re, a bolsevik sajtó s egyben a Pravda megjelenése 40. évfordulójának ünnepnapjára tettük ki, kettős cél vezetett bennünket. Egyfelől kifejezésre akartuk juttatni ezzel a ténnyel is azt a tiszteletet és szeretetet, amelyet népünk a békéért és szabadságért harcoló milliókkal együtt érez a dicső bolsevik sajtó s annak élenjáró képviselője, a Pravda iránt.

Mi ennek a tiszteletnek és szeretetnek a forrása? Fel szabadult, szocialista hazát építő népünk tudja, hogy a Pravda negy évtizednyi harca a lenini-sztalini tanítások győzelméért - értünk is vívott harc volt.

Kizsákmányoló uraitól megszabadult népünk tudja, hogy a Lenin-nevelte és Sztálin-vezette Pravda forradalmi küzdelme a cári rendszer szétzuzásáért - a magyar nép nyakára tett járom széttörését is segítette. Pártunk világos utmutatását szilárd bizalommal követő népünk tudja, hogy a Bolsevik Párt lenini-sztalini irányvonalának tisztaságáért sikraszálló Pravda - a mi mai világos, határozott és gyors fejlődésünk utját is egyengette.

Pártunk és kormányunk köré megbonthatatlan egységben tömörülő népünk tudja, hogy a fiatal szovjet állam megszilárdításáért küzdő Pravda - a mi szilárd népi demokratikus államhatalmunk megerősítését is előmozdította.

Új országot építő népünk tudja, hogy a szocialista ipar, mezőgazdaság és kultúra feladataira mozgósító, a szovjet dolgozókat tömeges munkahóstittekre lelkesítő Pravda - a mi mai építésünk győzelmében is részes.

Százados elnyomatás után végre igazán szabaddá lett népünk tudja, hogy a hős szovjet népet, a dicső Szovjet Hadsereget győzelemre lelkesítő Pravda - a mi szabadságunkért is küzdött.

/folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957. május 5.

15 óra 55 perc

/Jánosi Ferenc beszéde...1. folyt./ k Mk FT

A béke frontjának magyar szakaszát rendületlenül védelmező népünk tudja, hogy a belső és külső ellenség ellen, a béke ellenségei ellen, a baktériumokkal szövethozó káribálók ellen kíméletlenül leleplező harcot folytató Pravda - nagy szövetségünk, harcostársunk, utmutatónk,

Népünk tudja, hogy a magyar dolgozók kérdéseivel négy évtizeden át - a Rákosi -perек idején csakugy, mint a felszabadulás utáni esztendőkbén - szeretettel, támogatólag, védelmezőleg foglalkozó Pravda mindenkor barátunk, segitónk marad.

Ime, ez a forrása a tiszteletnek és szeretetnek, amit népünk a Pravda, az igazság ragyogó lapja, a nagyszerű bolsevik sajtó iránt érez. Ez a forrása annak, hogy népünk szívében a Szovjetunió iránt érzett forró szeretetnek szerves része lett a bolsevik sajtó, a lenini-sztalini Pravda iránti szeretet és tisztelet.

Ezt a szeretetet és tiszteletet juttatjuk kifejezésre azal is, hogy a mai napon nyitjuk meg Ujságíróiskolánk II. évfolyamat. Hadd ösztönözze e nap emléke is mind jobb és jobb munkára tanulmányaikhoz hozzálató fiatal ujságíró-kadereinket!

A megnyitás mai napra való kitűzésének másik célja az volt, hogy a Pravda, a bolsevik sajtó dicsőséges harci útjára emlékezve fiatal ujságíró-kadereink világosan lássák, milyen megtisztelő és ugyanakkor, milyen felelősségteljes, milyen alapos felkészültséget igénylő hivatás az, amire vállalkoznak. Lássák meg világosan a mai nap fényénél, hogy - szemben a Horthy-korszak hitvány bulvar-sajtójával, szemben az imperialisták népámító, uszító, méregkeverő bértollnokainak működésével milyen megtisztelő feladatot jelent az igazság teljes feltárásával küzdeni a béke, a szabadság és haladás, a népek közötti barátság és együttműködés ügyéért; lássák meg, - bárhová is kerüljenek majd az iskola elvégzésével, bármelyik laphoz, vagy folyóirathoz, népünk bármelyik rétegéhez kell is majd szólniok a megfelelő hangon - ismétlen, lássák meg világosan, milyen megtisztelő feladatot jelent mindenütt országépítő pártunk utmutatását tudatosítani, harcolni ennek az utmutatásnak a győzelméért, mozgósítani a tömegeket újabb és újabb harci és építési feladatokra; lássák meg, milyen megtisztelő feladatot jelent támogatni a dolgozók legszélesebb tömegeit pártunk, kormányunk köré, bátran felvetni a hibákat, napirendre tűzni életünk különböző kérdéseit s nyomon kísérni e kérdések megoldását, éberségre, szocialista házafiságra, tömeges munkahóstittek végrehajtására nevelni népünket; /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. május 5.

16 óra 20 perc

/Janosi Ferenc beszéde...2.folyt./ K Mk FT

lássák meg, milyen megtisztelő feladatot jelent, amit Révai egytárs a Szabad Népről mondott, de amit joggal általánosíthatunk népi demokráciánk egész sajtójára: "Harcolunk és tanítunk egyszerre. A nép szócsové és nevelője vagyunk;" lássák meg, milyen megtisztelő feladatot jelent a magyar sajtó haladó hagyományainak szellemében s a szovjet sajtó utmutatását felhasználva biztosítani a dolgozók, "száz ezrek és milliók szellemi kenyérét".

Megtisztelő és felelősségteljes ez a feladat. Pártunk irányvonalát, utmutatását tisztán közvetíteni, az igazsághoz, a tényekhez mindig hűnek maradni, az élettel, az olvasókkal eltéphetetlen kapcsolatot teremteni, a szenzáció-kéresést, a sekélyeséget kiküszöbölve magasszintonaluan és magávalragadóan szólni a tömegekhez - nem könnyű feladat, de pártunk segítségével, a szovjet sajtó tapasztalatainak felhasználásával, - megoldható feladat. Megoldható, ha ennek az évfolyamnak a növendékei is alaposan felhasználják az iskola oktató és nevelőmunkáját, ha elmélyülten tanulmányozzák elsősorban a Bolsevik Párt történetét, a marxizmus-leninizmus kérdéseit; enélkül nem lehetnek az igazság, a haladás újságírói.

Emellett meg kell ismerniök történelmünket, a magyar és nemzetközi munkásmozgalmat, a magyar és bolsevik sajtó kérdéseit, a nemzetközi kérdéseket, a politikai gazdaságtan és a pártépítés problémáit. Az iskola vezetőségének, tanári karának elsőrendű feladata, hogy - okulva az első évfolyammal kapcsolatos tapasztalataiból - biztosítsa az elvi kérdések tisztázottságát s ezzel adjon szilárd alapot a hallgatóknak.

Emelniök kell az iskola részvevőinek általános műveltségi színvonalukat, alaposan felhasználva az irodalmi, természet-tudományi, nyelvtani és stilisztikai tanulmányokat. Népi demokráciánk újságírój széleskörű műveltséggel kell, hogy bírjon; enélkül nehezen fogja feladatát jól ellátni.

Az évfolyam hallgatóinak fokozott odaadással kell résztvenniök a gyakorlati munkákban, a mesterség tudnivalóinak elsajátításában, hogy annál biztosabban törjenek előre s igyekezzenek hivatásuk művészeivé válni.

Sok és nehéz feladat vár az évfolyam hallgatóira, ha add mondjuk ezt meg nyíltan mindjárt a munka elején. Odaadó szorgalom kell ahhoz, hogy megszerezzék az alapot, amin biztosan, két lábbal megállhatnak. Nem ijesztés akar ez lenni, hanem figyelmeztetés az iskola teljes idejének alapos felhasználására. π /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. május 5.

16 óra 20 perc

/Jánosi Ferenc beszéde...3. folyt./ k MK FT

Az iskola vezetősége, tanári kara, a népművelési minisztérium minden segítséget meg fog adni ahhoz, hogy az évfolyam hallgatói minél eredményesebben dolgozhassanak.

Ragyogó tények mutatják, hogy a toll milyen éles, hatalmas fegyver új világunk kialakításában, az új ember kikovácsolásában, a békéért vívott harcban, a háborús gyújtogatók terveinek szétzuzásában. E rendkívül fontos harci terület utánpótlását biztosítjuk az Újságíróiskola II. évfolyamának megindításával.

Szeretettel köszöntöm a tollal vívott harc ujoncait s harci felkészülésükhöz sok sikert kívánok. /MTI/

Somogy megye behozza lemaradását a hizottsertés-begyűjtésben

ő Vid Ká/Mk Mi Ni plusz 3

Somogy megye az utolsó a hizottsertésbegyűjtés megyék közötti versenyében. A lemaradás fő oka az volt, hogy a községi tanácsok és az állandó bizottságok sokhelyütt nem ellenőrizték: beállították-e idejében hizlalásra süldőiket a dolgozó parasztok. A hibáinkulva most mindenütt tervszerű munka indult a lemaradás behozására.

Somogyaszaló község például 79 sertéssel tartozik az államnak. A begyűjtési állandó bizottság tagjai most feltérképezték a községet és megjelölték, hol vannak hizó és hizónak beállítható sertések. A legutóbbi ülésen elhatározták, hogy megismertetik a szovjet gyors hizlalási módszert azokkal a dolgozó parasztokkal, akiknek hizónak beállítható sertésük van. Ugyanakkor ellenőrzik a hizlalást.

Gondoskodnak a második félévi beadás teljesítéséről a hajduböszörményi "Vörös Csillag" tsz tagjai. Az első félévi hizottsertés beadási kötelezettségüket 115 százalékra teljesítették. Most elhatározták, hogy júniusban újabb 50 süldőt állítanak be hizlalásra, hogy ebből tegyenek eleget második félévi beadásuknak. A tsz állatállománya fejlesztésére az anyakocák számát a jelenlegi 15-ről 40.-re emeli.

A veszprémmegyei sümegi járási tanács segíti a községi tanácsokat a begyűjtésben. Ennek eredménye, hogy a járás dolgozó parasztjai május 1.-re teljesítették első félévi beadási előirányzatukat. A tanács levélben dicsérte meg a jól teljesítő dolgozó parasztokat, ugyanakkor az elmaradókkal is közölte levélben, hogy hanyagságukkal a község szegényére válnak. Azoknak a községeknek tanácselnökeit, ahol rosszul ment a begyűjtés, táviratban figyelmeztették. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. május 5.

16 óra 30 perc

Gépállomási tanácsuléseken vitatták meg a mezőgazdasági munkák kérdését

i Gy/PV/Ma Mi Ni

Vasárnap az országban több helyütt gépállomási tanácsuléseken vitatták meg hogyan lehetne tovább javítani a mezőgazdasági munkákat.

Tolna-megyében a nagydorogi gépállomás a hozzá tartozó 22 termelőcsoport elnökeinek és legjobb brigádvezetőinek részvételével tartott megbeszélést. Mind a gépállomás, mind a csoportok részéről bírálatok hangzottak el egymás felé, közösen vitatták meg, hogyan lehetne még szorosabbá tenni a gépállomás és a termelőcsoportok közti kapcsolatot. A termelőcsoportok különösen azt hiányolták, hogy a gépállomás mezőgazdasági nem látogatják rendszeresen a munkahelyeket, így elvész az állandó tanácsadás lehetősége. A gépállomás vezetősége ismertette tervét, amely a legközelebbi feladatokra, a növényápolási munkálatokra vonatkozik. Minden csoport megtudta, hogy melyik napon, milyen növénynél, hány holdon végez növényápolást a gépállomás. Ez a terv a csoportok elnökei és a növénytermesztési brigádvezetők között nagy tetszésre talált, mivel ez a módszer tervszerűséget visz a mezőgazdasági munkák részleteibe is. Több csoport utólagosan kötött még szerződést a növényápolási munkákra. A gépállomás javasolta, hogy most, mivel együtt vannak a csoportok vezetői és a gépállomás vezetősége, beszéljék meg közösen az aratási, cséplési munkákat. A csoportok ígéretet tettek, hogy külön brigádokat szerveznek az aratási és cséplési munkák idejére, hogy ily módon is megkönnyítsék a gépállomás munkáját. Ezt határozatba is foglalták./MTI/

A növényápolás közel 70 százalékát géppel végzik a Fejér-megyei állami gazdaságok

8 Vid K á/Ma Mi Ni plusz 3

A tavasziak időben történt elvetése után a dolgozó parasztoknak biztosítaniuk kell a jó termés további előfeltételét, a folyamatos jó növényápolást. Ez a munka az ország minden részén megkezdődött.

B é k é s

megyében az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok május 2-ig cukorrépa vetésterületük 98 százalékát megsarabolták és a napraforgó vetésterület 35 százalékát megkapálták. Egyes helyeken megkezdtek a cukorrépa egyelését és a kukorica kapálását is.

/falvt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. május 5.

16 óra 30 perc

/A növényápolás közel 70 százalékát ... folyt./ 8 Vid K/Me Mi Ni
plusz 3

F e j é r

megye állami gazdaságai április 25-től június 30-ig szőlő növény-
ápolási tervet készítettek. Felmérték a rendelkezésükre álló erő-
ket és elhatározták, hogy a gépek jobb kihasználásával az összes
növényápolási munkák 66,6 százalékát géppel végzik. Kézi erőre
16,2 százalék, fogaterőre 17,2 százalék jut.

H e v e s

megyében nagy területen kiváló minőségű szőlőt termelnek dolgozó
parasztjaink. A szőlőkben is a kapálás a soronlevő munka. Abasár
községben a főleg szőlőtermesztéssel foglalkozó "Új élet" tsz
tagjai hogy ez évben is biztosítsák a magas terméshozamot és az ez-
zel járó jó jövedelmet, határidő előtt végeztek a nyitással és a
metszéssel, a mélykapálást eddig 40 holdon, a sorközi lókapálást az
egész területen befejezték. Az itt dolgozó "Sztálin" brigád tagjai
eddig összesen mintegy 2000 munkaegységet szereztek. A brigádveze-
tő Kelemen Ferenc az elmúlt huszonöt nap alatt egymaga negyven mun-
kaegységet szerzett./MTI/

Békés megyében befejeződött a cukorrépa sarabolása
1 Vid /Me Mi Io

Békés megyében vasárnap estig befejezték a cukorrépa
sarabolását és a kukorica 40 százalékát megkapálták. A megye
néhány termelőszövetkezetében és valamennyi állami gazdaságá-
ban hétfőn reggel megkezdték a gyapot sarabolását is./MTI/

A pénzügyminiszter

& /2 Jné/Me Io

egyes árukra új értékvántételeket állapított meg. Az új vántéte-
leket a Pénzügyi Közlöny 32. számának melléklete tartalmazza,
amely a pénzügyminisztériumi Könyv- és Lapkiadó Vállalatnál /Buda-
pest, V., József Nádor-tér 2/4 szám/ kapható. Ára 10 forint.
/MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. május 5.

16 óra 55 perc

" Dicső példaképünk a bolsevik sajtó"

i Hbj/Jné/Ma M FT 4

cimmel a Magyar-Szovjet Társaság, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége és a Magyar Tvirati Iroda Külföldi Sajtószolgálat főosztálya kiadványt bocsátott ki, amelyben ismerteti a Pravda megalakulásának körülményeit és negyven esztendő óta végzett korszakalkotó működését. Közli Sztálinnak a Pravda 10. évfordulójára írt emlékezéseit, továbbá a sajtóval kapcsolatos szemelvényeket ad V.I. Lenin és J.V. Sztálin írásaiból és utmutatásaiból. A kiadvány számos cikkben ismerteti a szovjet sajtó munkáját.

Beszámol a kiadvány arról is, hogy a szovjet sajtó az egész nép közreműködésével készül. Megismerjük a legrégebbi szovjet üzemi újságot is azt, hogy a faliújságoknak milyen jelentőségük van. A cikkek egész sora igazolja, hogy a bolsevik sajtó a békét, az egész emberiség ügyét szolgálja s ugyanakkor a közölt cikkeken keresztül is feltárja a magyar olvasó előtt, hogy az imperialista sajtó a háborus uszítók eszköze. Néhány szépirodalmi szemelvény megvilágítja, hogy a bolsevik sajtó munkásai, a szovjet újságírók hogyan dolgoznak és szolgálják tollukkal az egész népet, a béke ügyét./MTI/

Vizbőrl-mentési tanfolyamokat szervez az Országos Mentőszolgálat

i BC/Fd/Ma M FT

Az Országos Mentőszolgálat a nyár folyamán vizbőrl-mentési tanfolyamokat szervez. Budapesten egész nyáron át, vidéken pedig egy-egy helyen összpontosítva a szükséghez képest tartanak vizbőrl-mentési tanfolyamokat. A tananyag 12 órában foglalja össze az alapfokú vizbőrl-mentés és a vele kapcsolatos elsősegélynyújtás tennedőit. A tanfolyamok idejét a dolgozóknak megfelelő időpontban állapítják meg. Egy-egy tanfolyamon 10-25 személy vehet részt. Az elméleti és gyakorlati tanfolyam és a vizsga díjtalan. A sikeres vizsgázók arcképes "Vizbőrl-mentés-igazolvány"-t kapnak. A tanfolyamokra az Országos Mentőszolgálat központja, /Vizbőrl-mentő-kiképzőtelep Budapest, V., Markó-u 22/ címén, írásban lehet jelentkezni, a helység nevének, a vállalat megnevezésének, a kívánt időpontnak és a személyek számának megjelölésével./MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1952. május 5.

9:00 - perc

Május 4-én zárta be kapuit az Országos Állattenyésztési kiállítás
k FM /Ká/Ma Mi Ni Ni

Az Országos Állattenyésztési Kiállítást április 28 26-tól május 4-ig mintegy 300.000-en tekintették meg. Vasárnap, május 4-én a látogatók száma elérte a 70.000-t.

A kiállítás látogatói és részvevői igen sokat tanultak ez alatt a néhány nap alatt. Megismerkedtek az élenjáró módszerekkel, azokkal a kiváló állattenyésztőkkel, akik ezeket a módszereket a gyakorlatban alkalmazzák.

A kiállított állatok gondozói 4-én este közös vacsorán vettek részt. A vacsorán megjelentek a kiállítás megtekintésére hazánkba érkezett külföldi delegációk tagjai, élükön a szovjet delegációval.

A földművelésügyi miniszter képviselőjében Hont János miniszterhelyettes, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztere képviselőjében Koczor Lajos, a miniszter első helyettese vett részt a vacsorán.

Koczor Lajos pohárköszöntőjében rámutatott arra, hogy ez a kiállítás bebizonyította a szocialista nagyüzemi gazdálkodás döntő fölényét a kisparaszti gazdasággal szemben. Hangsúlyozta: a további feladat az, hogy a szocialista szektor dolgozói még nagyobb eredményeket érjenek el a fejlett módszerek alkalmazásával és mutassanak példát egész dolgozó parasztságunknak.

A szovjet küldöttség vezetője pohárköszöntőjében üdvözölte a kiállításon résztvevő élenjáró dolgozókat és további sikereket kívánt munkájukhoz.

Az élenjáró dolgozók közül is számosan felszólaltak. Ismertették eddig elért eredményeiket és újabb vállalásokat tettek. Andrásovics Ferenc, a pécsi állami gazdaság tehénésze párosversenyre hívta ki a kiállításon résztvevő tehénészeket, köztük Obróczán Ernőt a Budapesti Állami Gazdaság tehénészét, aki "Rózsi" nevű tehénével nagydíjat nyert. Andrásovics Ferenc vállalta, hogy a gondozása alatt álló tehéneknél 4.500 literes évi fejési átlagot ér el.

Obróczán Ernő a versenykihívást elfogadta.

Tóth Pál a szentesi "Vörös Hajnal" tsz kétszeres munkárdomrendes tehénésze a napi négyszeri fejés bevezetésével és az 5.000 literes évi átlag tejtermelés elérését vállalta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39 kiadás

1952. május 5.

12 óra 45 perc

AAz . Állami Balett Intézet

k ÁBI /Ma M FT

felvételi vizsgát tart. Felvételi vizsgára jelentkezhet minden fiú- és leánygyermek, aki elvégezte az általános iskola két első osztályát és még nem töltötte be a tizedik évét. A felvételi vizsgára jelentkezni lehet: május 1-től május 15-ig délelőtt 11 órától 2 óráig és délután 3-5 óráig, VI. Sztálin-ut 25.sz. alatt./MTI/

A Fémgyűjtő Hónap hírei

ö Si/Fd/Ma Tom Li 4

A Ganz Hajógyár

fiataljai a darugyáriakkal közösen május 2-án a hajógyárban gyűlésen beszélték meg a Fémgyűjtő Hónap feladatait. Öt brigádot alakítottak a hajógyáriak. Ezek azt vállalták, hogy 100 tonna vasat, három tonna szinesfémeket és 200 kiló hegesztőelektróda-csonkot gyűjtenek össze egy hónap alatt. A darugyári fiatalok 75 tonna, a 30-as tanműhely ipari tanulói pedig 80 tonna vas összegyűjtésére vállalkoztak. A gyűlés után mindjárt hozzákezdtek a gyűjtéshez. Hétfő reggelig két vagonra való vasat. Az ipari tanulók büszkélkedhetnek az eddigi gyűjtés egyik legszebb "fogásával", egy hatmázsás sinderabot "halásztak" ki a Dunaparton. Az ifiak mint gazdag lelőhelyet tartják számon továbbra is a Duna magas vizállása által előresztott parti részt, ahonnan nagy mennyiségű fémhulladékot fognak összeszedni, mielőtt a víz apad.

szedtek össze

Baranya megyében

hétfőn reggel nagy lendülettel indult meg a Fémgyűjtő Hónap. Véménden nyolc fémgyűjtő brigádot szerveztek a fiatalok. Elhatározták, hogy június 1-ig tíz traktor megépítéséhez szükséges ósksavasat gyűjtenek össze. Hétfőn már 27 mázsás fémhulladékot szállítottak a földművesszövetkezetbe.

Pécsett a Sopiana gépgyárban négy brigád gyűjti a hulladék fémeket. Előre elkészített terv szerint járták végig hétfőn az egyes üzemszerveket s 15 tonna ósksavasat gyűjtöttek össze ezen a napon.

/folyt.köv/

9

B 40 kiadás 1952. május 5. 14 óra 55 perc

/A - Fémgyűjtő
Hónap hírei ... folyt./
1 Vid VT/PV /Ma Li

Miskolcon

is már a kora reggeli órákban megkezdték a vas- és fémhulladékok gyűjtését /Üzemek " Jereszjev" ifjusági

A Diosgyőri Kohászati/Üzemében 12 fiatal dolgozó reggel hat órakor látott nagy lelkesedéssel a gyűjtéshez. Kilenc óra-
kor már " Villámok" adták hírül a dolgozóknak, hogy a 12 fiatal lelkes munkája alig három óra alatt komoly eredménnyel járt: husz tonna vashulladékot gyűjtöttek össze.

A MÉH miskolci III. számú telepére a környék házfelü-
gyelői reggel kilenc óráig 35 mázsa vashulladékot, a lakók, vala-
mint az üzeme 12 mázsa színesfém-hulladékot szállítottak le./MTI/

Az első négy nap alatt 3.500 látogatója volt Szolnokon az
"Európai festészet mesterei" című képzőművészeti kiállításnak

Vid % Ke/M /Ma Mi FT

Szolnokon május elsején a megyei tanácsház nagytermé-
ben "Európai festészet mesterei" címmel képzőművészeti kiállítást
nyitottak meg. A kiállításon Balló Ede festőművész másolatai
mutatják be az európai festészet nagy mestereinek alkotásait.

A kiállítás iránt igen nagy az érdeklődés. Vasárnap
estig mintegy 3.500 látogatója volt a kiállításnak./MTI/

--- a

A Bamert Bányagépgyár dolgozói második negyedévben 1.350.000 forint
értékű bányagépet gyártnak terven felül

BEM Mu/PE /Ma BS Li

A Bamert-Bányagépgyár dolgozói május 1., a munkásosztály
nagy ünnepe után újabb termelési győzelmekre készülnek. Elhatáro-
ták, hogy második negyedévben 1.350.000 forint értékű bányagépet
gyártnak terven felül. A dolgozók többek között vállalták, hogy egy
háromszáz méteres szállítószalagot június 30. helyett május 30-ra
elkészít. Továbbá célul tűzték ki, hogy egy hajtóművet ugyan-
csak egy hónappal a határidő előtt elkészítsenek. /MTI/

--

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. május 5.

7 1/2 óra — perc

Ünnepélyes keretek között nyitották meg az ujságíró iskola II. évfolyamát

t D/PE/Me FT 4

Hétfőn délután a párt, a kormány és a magyar sajtó képviselőinek jelenlétében ünnepélyes keretek között nyitották meg a népművelési minisztérium ujságíróiskolájának második évfolyamát. A megnyitó ünnepségen Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mondott beszédet.

/Beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Ezután Komját Irén, az iskola igazgatója mondott beszédet. Hangsúlyozta, az iskolának az a feladata, hogy olyan kádereket neveljen a magyar sajtó számára, akik a bolsevik sajtó példáját követve mind magasabb színvonalra emelik az ujságírás emberformáló eszközeit, akik segítik népünket nemcsak abban, hogy megismerje, de abban is, hogy átalakítsa a világot.

Az iskola hallgatói nevében Kalocsán Béla tett ígéretet valamennyien úgy fognak tanulni, hogy az iskola elvégzése után pártos, harcra kész katonái legyenek a magyar ujságírásnak.

Az ünnepséget Vadász Ferenc, a MUOSz főtitkára zárta be, az Ujságírószövetség vezetősége nevében sok sikert kívánt az iskola hallgatóinak munkájukhoz./MTI/

Május 3-án 105.4, 4-én 102 százalékra teljesítette tervét a diósgyőri Martin

1 Vid SL/Fd/Me BS Li

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin acélművének dolgozóinak május 3-án 105.4, május 4-én 102 százalékra teljesítették napi tervüket. A kemencék közötti versenyben 3-án a VI-os kemence 121.4, 4-én az V-ös kemence 116 százalékos teljesítményével került az élre.
/MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. május 5.

16 óra 45 perc

105.2 százalékra teljesítette május 4-i tervét az ózdi nagy-
olvasztó

i Vid S1/Fd/Ma BS Li

Az ózdi nagyolvasztómű dolgozói május 4-én 105.2 száza-
lékra teljesítették tervüket. A kohók közötti versenyből a II-es
kohó került ki győztesen, amely 112 százalékra teljesítette va-
sárnapi tervét./MTI/

A földművelésügyi minisztérium

k FM/Ma MI FT

felhívja a méhészek figyelmét, hogy Kecskemét-Szakra területén az
akác virágzik. Meg lehet kezdeni erre a területre a méhek vándoroltatását./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. május 5.

1952. május 5. per

A hazánkban tartózkodó külföldi vendégek vidékre látogattak el

k SzOT/PE/Mo M FT

A Szakszervezetek Országos Tanácsa vendégei-
ként Magyarországon tartózkodó külföldi küldöttek szombaton látogatást
tettek a gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyárban. Az üzem dolgozói nagy
lelkességgel fogadták a vendégeket.

Ezután a külföldi vendégek meglátogatták a sztahanovisták
Beszélgéseket folytattak a magyar sztahanovis-
tákkal, érdeklődtek munkájuk és életkörülményeik iránt. A magyar szta-
hanovisták örömmel válaszoltak a kérdésekre és maguk is számos kérdés-
sel fordultak a külföldi vendégekhez.

Vasárnap este a Magyar Optikai Művek kulturházában a
Szakszervezetek Országos Tanácsa műsoros estét rendezett a külföldi
vendégek tiszteletére. A műsorban fellépett Gyurkovics Mária Kossuth-
díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Melis György, az
Operaház magánéneke, Palotai Erzsi előadóművésznő, Gerei György hege-
dűművész, valamint szakszervezeti táncsoportok és kórusok, s a Szak-
szervezetek Központi Művészegyüttese.

Május 5-én a küldöttek megtekintették épülő szocia-
lista városunkat: Sztálinvárost./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

44.

B kiadás 1952. május 5. 19 óra 45 perc

A SzÖVOSz jelenti a fémgyűjtő hónap első napjáról

i Ká/Ma Tom Li

Pest megyében
Ceglédbercelen a földművesszövetkezet dolgozói végigjárták a háza-
kat és előkészítették átadásra a vas- és fémhulladékokat, majd
kocsival összegyűjtötték. Az első nap eredménye 110 mázsa vas volt.
Tápiógyörgyén 30 mázsa, Nagykőrösön 50 mázsa vasat gyűjtöttek.

Borsod
megyében Bakta község földművesszövetkezetének dolgozói is végigjárták
a házakat, az átvett vas- és fémhulladékot azonnal kifizet-
ték, majd a házak elé hordták, ahonnan loveskocsival szállították a be-
gyűjtőhelyre. Már az első napon 101 mázsa vasat gyűjtöttek össze. A
baktaiak elhatározták, hogy május 15-ig az előírányzott mennyiségen
felül még 250 mázsa vasat gyűjtenek be.

Hajdu-Bihar-
megyében Derecskén a földművesszövetkezet dolgozói ötös brigádo-
kat szerveztek. A brigádok az átvételnél azonnal kifizették a fém-
hulladék árát és azt kőzikocsival a begyűjtőhelyre vitték. Hátbő délig
82 mázsa vasat és 71 kiló színesfémot gyűjtöttek be. Lakatos Károly
szövetkezeti ügyvezető brigádjának eredménye 17 mázsa vas volt.
Mikopércesen a déli órákig 38 mázsa vas gyűlt össze.

Szabolcs-Szatmár
megyében igen nagy lendítője a fémgyűjtésnek a földművesszövetkezetek
közötti verseny. A kiskvárdai földművesszövetkezet az első napon 34,
a rakamezi 27, a nagyhalászi 18, az ujfehértói 17 mázsa vasat gyűj-
tött be, ezenkívül több mázsa színes fémot. A MESZÖV dolgozói a si-
keren fellelkesülve vállalták: fémgyűjtési tervüket május 31. ho-
lyott május 15-re teljesítik./MTI/

Helyreigazítás
/Ma Li

Mai B 40. kiadásunk első hírében /A Fémgyűjtő Hónap
hírei... folyt./ az első bekezdés első sora helyesen:
"A Diósgyőri Kohászati Üzemek "M e r e s z j e v"
ifjúsági üzemében"/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. május 8.

19 óra 45 perc

Május 5-én délelőtt 30 mázsa hulladékanyagot gyűjtöttek az Április 4. Gépgyár fiataljai

i Iv/B/Ma Tom Li

Az Április 4. Gépgyár fiatal dolgozói versenyt indítottak a fémgyűjtés sikeréért. Nagy János ipari tanuló brigádja hétfő reggel versenyre hívta Czákó Kálmán ipari tanuló brigádját, - "ki gyűjt több fémhulladékot?"

Délelőtt 10 órától 12 óráig Nagy János hattagú brigádja 15 mázsa lemez hulladékot és 30 kilogramm vörösréz gyűjtött össze. Nem sokkal maradtak el mögöttük a Czákó brigád tagjai. sem, akik hárman 10 mázsa hulladékot gyűjtöttek. A brigád vezetője, Czákó Kálmán érte el a legjobb eredményt, öt mázsa lemez hulladékot szedett össze. Az üzemben a délelőtt folyamán összesen 30 mázsa hulladékanyagot gyűjtöttek össze a fiatalok./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. május 5.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

& /Ma Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti május 5-én, hétfőn este 21 órakor:

További : zánorok, zivatarok

A meleg levegő uralma a hűvös óceáni és sarkvidéki légtömegek előnyomulása következtében a Fekete-tenger és Kis Ázsia vidékére szorítkozik. A Keleti-tengertől és a Kárpátoktól nyugatra változékony, csapadékos az időnek.

Hazánk hétfőn főleg a keleti részein voltak záporok, zivatarok. A lehullott csapadék mennyisége Magyaróváron 13, Békéscsabán 4 mm-t tett ki. A hőmérséklet Sopronban és Magyaróváron csak 22, máshol 25-28, Szolnokon, Szegeden 30 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított/757 mm, erősen emelkedő irányzatú légnyomás

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, több felé záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként ólónk délnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre; kedden, reggel 15-17, délben 25-27. fok között./MTI/

V é g e

TL